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A választójog.
A fejlődő közéleti viszonyok pa­

rancsoló kényszerűsége a napi po­
litika homlokterébe állította a vá­
lasztójog reformját. Mert azt egv 
pillanatig sem kell hinni, hogy csu­
pán a szociáldemokrata párt állandó 
és szünet nélküli izgatása, avagy 
éppen a Justh-pártnak a kormány­
hatalom után való féktelen sóvár­
gása váltotta volna ki Magyarország 
népességének sok millióiból azt a 
most már elodázhatatlan és félrete- 
hetellen törekvést, hogy a nemzet­
nek immár régtől fogva elavult vá­
lasztójoga halaszthatatlan reformra 
kerüljön. A régi negvvennvolcas pár­
toknak mar 67 óta állandóan prog­
ramra pontját képezte az általános 
választójog, de azoknak akadémikus 
kijelentése, amint az már Irányi 
Dánieltől elkezdve évről-évre a par­
lamentben megtörtént, a nemzet 
szélesebb rétegeiben semmi viszhan- 
gol soha nem keltett. A szociálde­
mokrata párt is évtizedek óta gyű­
lt, sczik. beszél és izgat a kérdés 
mellett, de izgatása nem hogy nép­
szerűvé. inkább azt lehetne mon­
dani: gyanússá telte a dolgot a pol­
gári társadalomnak választójoggal 
mar felruházott legnagyobb része 
előtt. S hiábavaló lett volna egyik 
részről is. a másikról is a további 
izgatás is. ha az erőviszonyok oda 
nem fejlődnek, hogy a kérdés meg­
oldása elől többe'kitérni nem 
le h e t.

TÁRCA
Az utolso.

Irta: Szántó Kálmán.

Páter Fülöp a csirkéket hajkurássza 
kifele a kelostor kertjéből. A kert virág­
ágyait ugvan benőtte a mohai' s a gondo­
zatlan ösvényeket giz-gaz lepte el. de azért 
mindegy. Páter Fülöp ismeri a kötelessé­
gét s végezi is lelkiismeretesen. Sánta lá­
bát sietve kapkodja maga után s a nagy, 
nehéz test gyors iramodással veti magát a 
nkoltozö aprójószág után. Széles tüdeje 
mess.zehato bődüléssel csap le a futkározó 
baromfiakra, mire azok mintha az apoka­
lipszis Leviathánja szavát hallanák, még 
nagyobb riadással szaladnak szerteszéjjel. 
Méltó, de tehetetlen haragjában a páter — 
nem. még most se káromkodja el magát, 
pedig érzi, hogy miiven jól esnék neki, 
hanem nagvot kacag. A kacagása keserű, 
méltatlankodó, szinte égbekiáltó s kérdés, 
vájjon nem vegződnek-e szokat öltő kifa- 
kadásban. ha meg nem szólal a refektó- 
rium csengetvűje. Igaz, még csak először 
s lassú veréssel, idejekorán való figyelmez­
tetésnek, de ez már a magábaszállas ideje. 
Páter Fülöp lehajol s egv jól irányzott gö- 
rongygyel oldalba találva a legnagyobb 
vétkest, egv búbos kakast, befejezi a dél­
előtti munkát. S most már a templom 
tornyában is megszólal a harang, a komoly

A Kecskeméti Lapok. a maga 
teljes politikai függetlenségében, már 
több ízben foglal koz ott a választó­
jog kérdésével, kötelességének is- ! 
merve, hogy olvasóinak széles körét, 
mint minden aktuális kérdésben, 
ügv ebben is kellően tájékoztassa, 
másfelől, hogy irányelveihez képest, 
tért engedjen a különböző szem­
pontból való hozzászólásoknak. Ezért 
közölte időnkint hasábjain az egy­
mással sokszor ellentétes felfogású 
véleményeket, mert alkalmat óhaj­
tott szolgáltatni olvasóközönségének, 
hogv minden oldalról tájékozódni 
módjában legyen és megismerje 
azokat az ütköző pontokat, amelyek 
korul a mindenesetre nagy és heves 
csata történni és eldőlni fog.

Adósoknak éreztük azonban ma­
gunkat mindig, a saját magunk ál­
lásfoglalásával s ennek kifejtését, 
tartozásunk ebbeli lerovását már 
régtől fogva mai ünnepi számunkra 
tartogattuk.

Állásfoglalásunkkal már régtől 
fogva tisztában voltunk, annak egye­
nes útját már régtől fogva határozot­
tan és tisztán megszabták a Kecske­
méti Lapok eredettől fogva és meg­
szakítás nélkül való demokratikus és 
liberális hagyományai, amelyeket 
sértetlenül fenn akarunk tartani to­
vábbra is és amelyektől eltérni 
semmi okunk sincsen.

Ezekből a hagyományokból ter­
mészetszerűen folyik, hogy mi ha­
tározottal) és telremagyarázhatlanul 
az általános, egyenlő, titkos választó­
jog alapján állunk s ezt Magyaror­

napfényes levegőn, messzeható komoly 
bugással, apró falvakon, messze réteken, 
menedékes lejtőkön keresztül s érces hang­
ját e>'benvulo hegyoldalak verik vissza, 

‘óriási fenvőszálak zúgása adja tovább. Pá­
ter Fülöp lekapja > maga mellé dobja a 
széles karimáin kalapot tar fejéről, széles, 
piszkos tenyerét beletörüli a barna szőr­
csuhába s imára kulcsolja össze. Szemét 
lecsukja s hunvt szeme mintha víziót látna. 
Mialatt széles, petyhüdt ajka az imádságot 
morzsolja, puffad:, rezes arcán derű ömlik 
végig s amint szemehéja. meg-megpislan, 
az arca még ragyogóbbnak látszik.

Aztán megindult a lejtős úton, lúl a 
buja gvepes réteken felhőkbe erő hegy­
csúcsok integetnek feléje, a messze lapá- 
lvon apró kunyhók közül egy-egy teinplo- 
mocska bádogfedele villan mega napfény­
ben, a kanyargó országúton egv-egy ra­
kottszekér kapaszkodik fölfelé. Páter Fülöp 
semmit se lát, kerek két orcája még min­
dig a vizűi hatása alatt ragyog. Mit is 
látna! Látta már eleget, látott már külön­
beket is! Oh, páter Fülöp nem mindig a 
csirkékét hajkurászta. Volt ő neki egyszer 
— s nem is olyan rég, messze valónak 
csak neki tetszik volt neki kétkerekű 
kordája, szép szürke csacsi elibe fogva s 
azzal vígan járta be páter Fülöp az erdő­
ket. mezőket. Útjában beiért a majorhá­
zakba, az apró falukba és üres kézzel se­
honnan sem eresztették el. 1 onit, a kis 

szág további demokratikus és libe­
rális fejlődésében elengedhetetlen 
feltételnek tekintjük.

Anélkül, hogy a kérdésnek im­
már sokat és sokszorosan megvita­
tott akadémikus fejtegetésébe bele­
mennénk, ebbeli állásfoglalásunkat 
röviden meg is indokoljuk.

A modern alkotmányos állam­
politika alapvető alapelvének kell 
tekintenünk, hogy mindenki, akire 
az állam kötelességeket ró. annak 
jogokat is kell adnia. Akitől a maga 
fentartására a pénz- és véráldozatot 
elfogadja, annak beleszólást kell en­
gednie abba is, hogy a maga pénze 
és vére mire fordittassék. Az álta­
lános adókötelezettség, főleg pedig 
a fogyasztási adók révén a pénz­
áldozatban is, az általános katona­
kötelezettség révén pedig a vérál­
dozatban is mindnyájan egyenlően 
részt veszünk a teherviselésben: 
éppen azért kell általános és egyenlő 
részt kérnünk és részt adnunk a 
joggyakorlásban is.

Titkosnak pedig azért kell len­
nie a választójognak, hogy min­
denki a maga szavazatát függetlenül 
és befolvástalanul. a legjobb meg­
győződése szerint gyakorolhassa. 
Hogv mai nap ez nem történhetik, 
azzaí azt hiszem, mindenki tisztában 
van: a hivatali és gazdasági függés 
ezer szálai kötik le és vonják el a 
mai választót meggyőződésének sza­
bad nyilvánításától.

Meg vagyunk róla győződve, 
hogy Magyarországot szabadsága, 
függetlensége, boldogsága felé az

szürke szamarat milyen szépen kellett 
kérni, miiven nagy ígéretekkel biztatgatni, 
hogv: no csak még egv kicsit, Toncsi, no 
még egv kis mérföldet és otthon leszünk. 
A kordé nyikorgóit, a Toncsi ballagott s 
páter Fülöp otthon dagadó önérzettel mu­
togatta a vén szakácsnénak a drága kin­
cseket, az izes falatokat, amiket útközben 
összeszerzett. Mikor gondolkozni próbált, 
páter Fülöp sokszor törte a fejet, hogy 
tulajdonkép hogy múlt el mindez? A 
kordé ment-e széjjel, a Toncsi adta-e be 
a kulcsot, a barátok fogytak-e el vagy a 
pátrónusok vesztek ki. akik a barátokról 
gondoskodtak? A jó páter életében nem 
sokat foglalkozott filozófiával, sem az is­
tenes régivel, sem az istentelen ujjal, s a 
különböző, de egymásra ható tényeknek 
okbeh viszonyát nem tudta megállapítani. 
A memóriája élesebb volt s azt tudta, 
hogv a nagv romlás ott kezdődik, mikor 
dörgő kattogással. — pergettvüzúgással, 
büszke, diadalmas füttyszóval a gőzmasina 
először robogott a hegyoldalon keresztül. 
Ezt tudta és soha meg se bocsátotta s a 
hivalkodó fütty még éjjeli álmát is meg­
bontotta.

Ez az emlék azonban csak pillanatra 
tette komorrá arcát: minél közelebb ért a 
keskeny ösvényen a kolostor bejáratához, 
szeme ismét annál csillogóbbra vált. Útja 
a konyha előtt vitt el s onnan micsoda 
zamatos illatok áradtak ki! Mit volt bú­
sulnia ? A kevésből most még több jutott
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általános választójog törvénybe ik­
tatása egy hatalmas lépéssel fogja 
elébbre vinni.

Ellenben:
Teljesen tisztán látjuk ina már 

azt is. hogy az az egyébként pusz­
tán alkotmányjogi kérdés ma már 
a pártpolitikai érdekösszeütközések 
gócpontjába került s érette ma talán 
éppen azok kiáltoznak a leghango­
sabban, akik a legnagyobb anyagi 
hasznot remélik belőle kisarcolhatni. 
hogv kipréselt citromként siessenek 
aztán megint félredobni.

Sohase tartoztunk azok közé, 
akik a hangos jelszavaknak, bár­
milyen hangzatosak legyenek is 
azok, meggondolás nélkül felültünk 
volna.

Ha az alapelvek tekintetében 
egy jottányit se vagyunk hajlandók 
engedni s azoknak fokozatos kiküz­
dését szem elől nem téveszthető 
végső célnak tekintjük: tisztában 
vagyunk azzal is. hogy az alkot­
mányjogi kérdések megoldása oly 
politikai körültekintést igényel. — 
amely az adott viszonyok gondos 
mérlegeléséi feltétlenül szükségessé 
teszi.

Azt pedig jól tudjuk mindnyá­
jan. hogv éppen a választójog kö­
rül végzetes bűnök vannak. Vá­
lasztójogunk ma is a 48-as alapel­
veken nyugszik s azóta nem hogy 
bővült volna, inkább korlátozódott. 
Egyetlenegy európai ország sem ug­
rott bele átmenet nélkül a szűkre 
szabott választójogból az egészen 
általánosba. Ezeket az átmeneteket, 
habár természetesen sokkal nagyobb 
lépésekkel most már. de valame­
lyest nekünk is be kell tartanunk.

Hogy aztán ez az elvi alaptól 
való elhajlás mekkora lehet — azt 
ne önző és főleg ne kormányhatalmi 
célokból Ítéljük meg —- annak egye­
düli mértékadó feltétele Magyaror­
szág virágzása és boldogsága lehet.

Akikre a kérdés bízva leszen. 
oldják meg a kérdést ügy. hogy ez 
minél teljesebb arányokban sike­
rüljön. ___

ű politikáról.
Irta Dr. Horváth Mihály országgyűlési képviselő.

A legtöbben gyűlölik a politikát — 
legalább azt mondják — de azért folyton 
politizálnak. Ma egyes lapoknak olyan ha­
tározott iránya van a politikát illetőleg, 
hogy az. aki több lapot szokott olvasni, 
azonnal észreveszi, hogy a politizáló úr 
melyik lapot kedveli, mert annak szelle­
métől nem tud felszabadulni. Politizálni 
csak annak volna helyes, aki a különféle 
pártárnyalatok lapjait olvassa. helyesen 
Ítélve, elfogulatlanul szűri le egyéni véle­
ményét. Politikával foglalkozni csak azok­
nak tanácsos, kik higgadtak, nem idegesek, 
minden érzékeny kedéstől mentesek, más­
ként sok kellemetlen órát, álmatlan éjsza­
kát szereznek maguknak s idegrendszerük 
mihamarább tönkre megy.

Különösen hálátlan volt a politika 
Magyarországra ugv a múltban, de talán 
napjainkban még inkább. Szenvedélyesek 
vagyunk, erősen hiszünk a magunk igazsá­
gában, az igazi hazatiságot minden politikai 
párt magának kívánja kibérelni, hamar rá­
mondják nálunk, ki más véleményen van 
politikai tekintetben, a //hazaáruló<' jelzőt. 
A felfogás és egyéni vélemény tisztelete 
úgy a politikai, mint bármely más téren, 
bizonyos erkölcsi erőt és tisztaságot téte­
lez lei. mert még gondolatban sem szabad 
feltételezni, hogy valakit meggyőződésében 
melléktekintetek, különösen önző indokok 
vezethetnek.

Ma az a jelszó p. o.. hogv a kor­
mánypárt a húsosfazekat félti, a Kossuth- 
párt mandátumait kívánja biztosítani, a 
justh-párt az utca meginozditásával. bizo­
nyos jelszavak árán akar hatalomra jutni. 
Mikor a nagy közönség mindezeket olvassa, 
lassan megrendül benne a bizalom, csak 
kapaszkodókat lát, az igaz hazafiakat már 
csak a történelemben. — a múltban látja.

Az igazság pedig az, hogv ma is van 
sok önzetlen, kiváló vezető politikus, ki 
hazájának sorsát önzetlenül szivén viseli, 
de olyan szerencsétlenek politikai viszo­
nyaink. hogy a legkiválóbb államférfiaink 
nak is a sorsa az időelőtti lejáratás. Más 
igazi alkotmányos államokban a parla­
menti többségből alkotott kormány, ha az 
uralkodó bizalmát is bírja. — úgyszólván 
megdönthetien, a mi politikai viszonyaink 
mellett nem csak felülről bukhatik á kor­
mány, megvond tőle a bizalmat az ural­
kodó, vagy a többséget alkotó párt szűn­
tette meg támogatását, szóval a két igazi 

z ; buktat, hanem nálunk 
van oldalról jövő támadás is, amidőn be­
leavatkozik az uralkodó család egyik vagv 
másik tagja, a közös vagy osztrák minisz­
térium, sok más nem felelős hatalom. — 

melyeket együttesen kamarilla néven - 
keservesen ismer a magyar nemzet.

Látszólag a politikai felfordulást mos­
tanában is ilven illetéktelen beavatkozások 
idézték elő. a kormány nagy többséggel 
rendelkezett, a királynak kegyelt, kedves 
emberei, abban a helyzetben volt, hogy 
bizonyos kérdésekben az ellenzék nagyobb 
részével megegyezésre tudott jutni, niely- 
kez. előre kieszközölte a korona beleegye­
zését. Mikor látszólag minden rendben volt 
— mint a felhőtlen égből lecsapó villám, 
olyan váratlanul következett be a kiszá- 
mithatlan politikai válság, melyből a biz­
tos kibontakozás — a kormány uj kine­
vezésével — alaposan megoldva nem lett. 
A korona állítólagos felségjogai jöttek 
összeütközésbe a nemzet legbiztosabb jo­
gával, az ujoncmegajánlási joggal s az 
újoncok miként való felhasználásával. — 
Fontos alkotmányjogi kérdésről van szó, 
melyet a múltban is sokszor megsértettek 
a nemzet rovására, ma az egész nemzet 
követeli, hogv e jogai tiszteletben tartas­
sanak, — akkor, a mikor a nemzet sem 
akarja az uralkodói felségjogot érinteni.

Sokféle kérdésben lehet a pártok kö­
zött éles ellentét, különféle utakon haladva 
küzdhetnek a haza boldogságáért. — de 
mikor az alkotmány védelméről van szó, 
el kell némulni mindenféle melléktekin- 
tetnek, félre kell tenni minden létező vagy 
képzelt sérelmet, féltékenységet, egyesült 
erővel kell felvenni a küzdelmet.

A magyar nemzetnek a legnagyobb 
ellensége mindig a kamarilla volt, 1848- 
ban. midőn a nemzet egyetértésben ural­
kodójával hozta meg a törvényeket, szen­
tesítésük után indítottak hajszát azok ellen, 
végül még az uralkodót is lemondatták 
trónjáról, ma is csak azt látjuk. Megújul­
nak a múltak eseményei — kifakadnak a 
régi sebek. — melyek ellen csak egy or­
vosság van, összetartás erős nemzeti ér­
zéssel, le kell omlani a pártok között a 
válaszfalaknak, vált válhoz vetve dolgoz­
nia mindaddig, még az alkotmány ellen 
irányzott támadás visszaverve nincsen, — 
mert örök érvényű marad a nagy hazafi 
mondása : //amit alkotmányos jogainkból 
erőszakkal elvesznek tőlünk, azt vissza 
szerezhetjük, de mely jogainkat önként 
feladunk, azokat örökre elveszítjük."

A politikában kevés az őszinteség, 
annál több a szemfényvesztés és komédia. 
Erős küzdelmek folynak látszólag, jönnek 
mennek a politikusok fontoskodó ábrá- 
zattal. a lapok hasábokat írnak a súlyos, 
kiegyenlithetőnek látszó válságról, pedig 
legtöbbször már előre el volt készítve 
minden, ki voltak osztva a szerepek. A 
mi egész politikánkat valóságos boszor­
kány konyhán sütik, főzik, melynek szék-

neki. mint mikor a sok sokfelé kellett. A 
koronapárkányról, mely barokkos cirádák­
ban futotta körül a nagy, nehéz, elsüppedt 
épületet, egy darab vakolat hullott le ép­
pen a lába elé. Páter Fülöp lehajolt érte, 
megforgatta a kezében s fölpillantott a he­
lyére, nem lehetne-e visszaragasztani? De 
már annyi hiányzott, hogy egy darabbal 
több vagv kevesebb! Beérte vele, hogv az 
útból félretegye s tovább ment, most már 
meggyorsítva andalgó járását, Egy gőzkürt 
bugása reszketett át a levegőn s páter Fü­
löp kiülő nagy szemében uj harag cikázott 
át. A szomszéd gőzfűrész jelezte munká­
sainak a maga órája szerint a delet, ráfe­
lelt éles síppal az üveghuta, egy cserép­
égető. egv távoli kőbánya. A gőzmasina 
után ezeket is gyűlölte páter Fülöp: a 
gőzmasina hozta őket ide s ők rontották 
meg a föld népét. A kolostor földjei azóta 
hevernek jelformán parlagon.

De ezek a jelzések a refektóriumban 
már a tálalást jelentették. Igazán sietnie 
kellett, ámbár még páter Szerafin is kint 
ül az ajtó előtt. Mikor reggeli mise után 
Fülöp eljött hazulról, már akkor is ott ült 
az ajtó előtt a barna, diófából faragott 
széles pádon, inelvnek mély üléseit vi- 
gyorgó fejekben végződő támasztékok vá­
lasztották el. Jó ülés eshetett benne, az 
igaz, noha a háta már levásott s Fülöp 
fenyőfa-deszkákkal nagyolta be. Mit ülhe­
tett mégis annyit benne? Szerafin sápadt 
arcú volt s a szeme messze néző, két kar­

ját az ülés két könyöklőjére támasztotta, 
ölében egv krajcáros újság hevert, kibon­
tatlan.

— l’jság! - vigyorgott Fülöp széles, 
állatias ajkával — újság! — s a hangja 
irigy, csufondáros, lenéző, babonás féle­
lemmel teli volt egyszerre s újságot még 
egyetlen hangeitéssél ugv le nem becsmé­
reltek soha. — Újság! — ismételte még 
egyszer, — gyerünk ebédelni, reverende 
amice !

Együtt mentek végig a hosszú, ala­
csony. homályos folyosón, melyet a déli 
nap fénye se tudott megvilágítani. Jobbról- 
balról apró tölgvfa-ajtók nyíltak a szűk 
cellákba, melyek hajdan mind népesek vol­
tak. Most üresek. Az öregek kihaltak belő­
lük, fiatalok nem igen akartak jelentkezni. 
\ alami rendelet is jött Kómából egyenesen 
a generálistól, s szigorú dorgálással rászólt 
a barátokra : akkor éppen megfogyatkoztak. 
Némelyik ajtó leszakadt a sarókvasáról. 
Fülöp nem győzhet mindent, ugv is marad. 
Egv-egy ablak is betörik, a szűk nviláson 
a mezők friss illata árad be. de nem bir 
megküzdeni a dohos levegővel, a kopár 
falakba bcévődölt pipafüsttel, a homályos 
zugokban megszorult tömjénilattal.

A bocskoros cseléd már a levest osz­
totta ki éppen az öreg gvárdiánnak, az ő 
reszkető keze a kis kanalat is alig bírta a 
szájáig vinni. Szerafin szótlanul leült mellé, 
Fülöp előbb fölment hozzá, mélyen meg­
hajolva megcsókolta a köntöse szélét s leült 

messze az asztal végére. Minden időktől 
kezdve az volt az ő helye, a ki tulajdon­
képp csak fráter volt s cselédmunkát vég­
zett, ezt ő maga sem felejtette el s hogy 
csak a sok esztendők jogán csúfolták páter­
nek. S’ neki nagyon jó volt ott, a cseléd 
elébe tette az egész tálat s ő abból hab­
zsolt. teli szájjal, kéjes gyönyörűséggel. A 
többi tál is szinte érintetlenül került el 
hozzá; az ősz gvárdián már nem tudott, a 
beesett arcú fiatal Szerafin meg nem birt 
enni: ő utolsó falatig kimártogatott s fel­
törült mindent: az isten áldásának nem sza­
bad kárba veszni! Amazok fennt tán beszél­
tek is valamit,de ő nem hallott, arcán végig- 
patakzott a nagy igyekezetben a veríték, 
de nem érezte s kidüledt két nagy szeme 
csak a tálat látta. Az evés milyen jó!

Asztaláldás után Szerafin fölsegitette 
a reszkető gvárdiánt a helyéről s karon vette.

— A könyvtárba. Szerafin! — mo­
tyogta. Már évek óta elhagyta az ebéd 
utáni álom s a régi könyvek között sze­
retett babrálgatni Nagy, alacsony, homá­
lyos terem volt a könyvtár is. a mennye­
zetig érő porlepett állványok teli disznó­
bőrbe kötött foliánsokkal, finom metszésű 
elzevirekkel, egv-egv sarokban ereklve 
zázlókkal. aranyhimes misemondó-ruh-ik- 
kal. egv avult glóbus, alchimista időkből 
fennmaradt konyhaszerek, egy molyette 
kőszáli sas, sok lim-lom között értékes 
régiségek is. A gvárdián napról-napra meg­
mutogatta drága kincseit Szerafinnak. 
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helye Becs, mi itthon isszuk a levét. A 
most lejátszódott politikai válság egv fel­
vonását ilven szemmel kell mérlegelni, 
nemzciiszinú görögtűzfényben tündököltek 
némelyek, — jöttek a megrendelt bizalmi 
nyilatkozatok és az illetéktelen befolyás 
ellen tiltakozó határozatok, melyeket az. uj 
kinevezés előtt már egv héttel előbb le­
fújtak. - A legfőbb cél volt az ellenzéki 
páitok becsapása, ha lehet, kijátszása, mert 
a politikában mindig a cél szentesíti az 
eszközöket. Egyik fogás után jön a másik 
feltalalasa, erőszak a házszabályok ellen, 
majd a háfeloszlatás, melvet olyan válasz­
tás követ, melv ben az ország laki sain ik 
akarata minden befolyásolás nélkül meg­
nyilvánulhat ! ?

De ha legmagasabb érdek úgy kí­
vánja. van ott meg egvéb recept i>. midőn 
az erzelent húrjait pengetik meg a nemzet 
szivében, a nagv lelkíiségünkhöz fordulnak, 
mire a ;ó magvar nemzet kardot ránt ; 
„életünket és vérünket" kiáltja.

A nemzet azután várja a hálás elis-

A politikai v a 1 s á g tulajdonképpen 
1899. év óta húzódik, mikor is a véderő-- 
torwnv hatálya lejárt, az uj véderő javas­
latok olyan terhet kívántak róni a nem­
zetre, minden nemzeti óhaj kizárásával, 
hogy azt az. ellenzék, mint kisebbség meg 
tudta akadályozni, annyival inkább is. 
mert az ország közvéleménye mellette 
volt. Midőn az ellenzék többségre jutott, 
mint . koalíció kormányt v;illáit, a katonai 

kormány már programmjába vette tel a 
létszámemelést, de annák mérvét — igen 
politikusán a választások alatt nem han­
goztatta. de dacára nagy többségének s a 
nemzet elernvedtsege á küzdő ellenzéket 
nem támogatta, az mégis képes volt kilenc 
hónapon át feltartóztatni a véderő meg­
szavazását.

Ma. a kormánvválság lezajlása után, 
a megszavazás kilátásai nem éppen ró­
zsásak.

Mindezen politikai zűrzavarokban az. 
a — zomorú. hogy az irányitó kórok nem 
látják be. hogv ezen több mint évtizedek 
<>ta tartó huzavona káros hatással van 
nemcsak Magyarországra, hanem az egész 
Monarchiára. Olvan féltékenyek a nagy­
hatalmi állásukra, mégis 14 év alatt egv 
uj« nccalsem tudtak többet megszavaztatni.

Most végre nem a nemzet törvényes 
kívánalmait őihajták legalább részben ki­
elégíteni, hanem a kiirtás politikáját tűzték 
ki célul, elhallgattatni az ellenzéket, ha 
kell erőszakkal is. — Az ilven politikával 
mar nálunk is. máshol is megprőibálkoz- 

haszna még is a nemzetre az volt, hogy

felrázta a nemzeti közszellemet, melv el­
söpörte az elnyomó rendszert s Sedámnál 
vagy Königrátznél stb. végződött.

Magyarország közügyéinek, kultúrá­
jának, tanügyének. általában minden téreni 
fejlődésének sokat ártottak s ártanak ma 
is ezen válságos .politikai viszonyok, szü­
netel minden, meg van bénítva minden 
kéz, sehol sem dolgoznak, még azok sem, 
kiket a válság nem érint, ez főképpen a 
miniszteriális hivatalokra értendő.

Közelebbről a bizonytalan helyzet iz­
gat mindenkit, csökkenti a vállalkozási 
kedvet, a pénzpiacot érzékennyé teszi. — 
maga a pénz el i> tűnik, n.cgdiágul, mind­
ezeket mesterségesen is előidézik a mi le­
törésünkre, mert a közös bank is osztrák 
politikát folytat.

Ez áldatlan helyzetben a haza belső 
■ ő : - -■ • ■ mmi íz . k . lá­
búinak. feltámadnak, vérszemet kapnak, 
az ezer sebből vérző magvar haza sebeit 
igyekeznek még jobban elmérgesiteni.

Mit csinál a magyar ilyen körülmé­
nyek kozott? Politizál, mindenki tudja, 
mit kellene tenni, jó tárnics is van elég, 
de nincsen aki megfogadja, veszekszünk 
tovább, egymás hazafiságát lekicsinyeljük, 
szövetkezünk jobbra-balra, de az. igazi szö­
vetséges társat ; magvar a magvart nem 
találja.

Ma. midőn a feltámadást, az igazság 
diadalát ünnepeljük, melv ut. t tört a pok­
lok k.ipujatn is keresztül, teljen magába 
minden igaz magyar, mindig C'.ik azt az 
igazságot segítse gvözeleinic .i politikában 
is; í.i ha^i mindenek előtt'"

innen az utunk egy tér fele vezetett; 
Hallgatott az ajkunk, de beszélt a szemed, 
V vágyat lehelíő.
Majd hangos szavakkal hittük a visszhangot, 
Mig csönd nem lett újra, mert esti harangszót 
Lengetett a szellő.

Szentté varázsolva a nagy, néma csendet, 
Csengetyü imája halkan kicsengett 
Merengőn, csendesen.
Es én áhítattal, boldogan néztelek: 
Szebbet nem teremthet nálad u képzelet. 
Oly szép vagy, kedvesem.

< sóndesen hallgattuk a csengő harangszót, 
Melv a temetőből halkan idehangzott 
S ott halt el ajkadon.
Ritmikus rezgése behatolt szivembe: 

Szeretlek, szeretlek, én szivem szerelme. 
Imádott angyalom.

örök túz égeti lángoló szivünket;
- Soha nem választ el semmi mibennünket. 

Súgom szerelmesen.
Még a temetőből sirva-riva hangzó 
Temetésre hivó utolsó harangszo

n lángjától hevülve 
szemébe merülve;

S bennünket boldoggá tett ez a nagy tudat, 
Hatalmába ejtett a legszebb hangulat:
V szent, nagy S z e r e I e ír Váry látván.

árcsszcpik'i lüzgazdasági érdet 
i:t..: dr. Markó Imre ügyvéd.

A város központjának képe az utóbbi 
években erősen megváltozott; a régi ala­
csony, kopott házak helyébe paloták épül­
tek. Most a piactéri épületeknek egy újabb 
része kerül lebontás alá: a református 
templom melletti bérházból néhány üzlet­
helyiség s később az egész bazárépület le­
bontása fog következni. Ebből az alkalom­
ból felmerül az a kérdés, van-e a város­
ban megfelelő helyen elegendő számú 
alkalmas üzlethelyiség, ahol a kiköltöző 
kereskedők elhelyezkedhetnek. Erre a kér­
désre a leghatározottabb nemmel kell felel­
nünk. Alkalmas üzlethelyiségnek hiánya a 

'.űnőbben mutatkozott akkor, a 
midőn a Népbank, a lutheránus és katho­
likus egyház bérházainak építkezése alatt 
a helyiség nélkül maradt kereskedők kény­
telenek voltak üzletüket nagv károsodásuk 
mellett ideiglenes bódékban elhelyezni. 
Nagyon természetes, csakis azért tették 
ezt, mert hasonlóan forgalmas helyen el­
fogadható üzlethelyiséget nem tudtak kapni. 
S még érezhetőbb lesz az alkalmas üzlet­
helyiségek hiánya, ha a jelenlegi irányzat 
szerint a város közepét egyrészt üres te­
rületnek hagyják, másrészt pedig középü­
leteket építenek oda.

Igy kétségkívül a közgazdasági fejlő­
dés szempontjából hiba volt, hogy a város 
az eredetileg vásárcsarnok céljaira kisajá-

aik< tmánv mellett elhaladva ezen nyom­
ták az első magyar bibliát nálunk, oh, mi 
terjesztettük a világosságon!

— Ez még régibb; a Budai Krónika! 
A szentkirályi bucsusok szeplőtlen 

M.ni.r.i; csupa merő arany skófium, biz- 
t< -an gyógyítja a bélpoklósságot.

Hm. látod ezt a szent .Ágostont? 
Egyetlenegy példány van még belőle, ő 
szentségének Rómában. Mit adnának érte 
a pogánvok! Mái jártak érte Londonból.

Egv kis Íróasztalhoz értek, páter gvár- 
dián az előtte levő zsöllyébe ereszkedett.

— Már nagyon romlanak a szemeim, 
érzem, hogv szólít az Ur szerelme, - de 
nem bánom, a mit én kezdtem, azt te, fiam, 
be fogod fejezni. Nem sok dolgod lesz 
vek . — már miutánunk nem lesz a rend­
háznak története . . . Nem lesz! Bizony, 
bizenv nem lesz!

A fehér hajú, törékeny aggastyán, a 
ki hatvan évnél is többet töltött a kolos­
torban, lehunyta szemet egv pillanatra, 
mintha elszunnyadt volna, de hamar föl­
vetette megint.

— Felolvasod megint az újságot.- Ne 
olvasd fel. édes fiam! az én időmben nem 
estek ilyen istenkáromlások! Hogy mond­
tad tegnap? hogy a kassai prior egy leány­
éit megszegte papi esküjét." Nem estek 
ilyenek! Földi szerelemért eldobni az ég! 
szerelmet! .Azért, a mi múlandó, elhajítani

azt. a mi egv. örök és változhatatlan! Min­
den elváltozik, csak az isten félelme s az 
anvaszentegvház szól minden időknek' . .
Te az én nevelésem vagy, te se tudnád 
meg tenni, ugy-e?

Szerafin testvér nem válaszolt, lányo­
sán puha arca szótlanul csüggedt alá. De 
a g\ árdián nem i> \ árt választ. Reszkető 
fejét feltámasztotta a karosszék hátán s alig 
látszó szeme a messzeségben járt.

I liszen elhagytam én is a kolostort, 
egvszer! A haza hívott! Látod azt a szűz 
Máriás zászlót? Én vittem! akkor még 
fiatal voltam! Az isten nevében, az olá­
hokat verni, a muszkát kergetni. Bem pa­
rancsára! . . . És akkor visszajöttem! A 
haza ' haza ' I la téged hívna, te is elmen;! . . 
Elmész, ugv-e? Mert úgy hiv. hogv a hí­
vásának néni lehet ellentállni!

Páter Szerafin leomlott az. öreg pap 
lábához s fejét az ölébe hajtá.

Elmegyek, szent atyáin, elmegyek! 
De lásd, te mondád, hogy minden, válto­
zik, az idő is változik ; most más hiv olyan 
elle nállhatatlan erővel Rám jón a fiatalság 
duzzadása s az izmokat feszülni érzem a 
karomban. Nagy köveket szeretnék egy­
másra hengergetni, egész az égig érőt, hogy 
miként te a kardoddal, én karommal te­
gyek szolgálatot mindeneknek . . . meg­
értesz-e. szent atyám ?

Megértelek . . . Hiúság, csupa hiú­
ság ... a sátán kisértése . . . meg tudsz-e 
vele küzdeni'? Milyen hamar elsöté­

tedett! vagy csak az én szemeim hotná- 
lvosodtak él?

Fölállott s Szerafin segítségével az 
ablakhoz \ ánszorgott. A napfényes eget a 
kései őszi köd sűrűsége szállotta meg. A 
lenti mezőségen villamos lámpák csillagai 
gyultak ki a hutában, a gözfürész zakato­
lása mint távoli nesz zajlott fel a csöndes 
kolostorig, egv elhaladó tehervonat gépé­
nek tüzes szempárja égette át a ködött, ne­
héz árukkal megrakott kocsik zörögtek 
utána Mennyit látott-hallott belőle az ősz 
gvárdián ? Az aggastyánok látása élesebb 
néha a királysasénál.

Reszkető kezét rátette Szerafin fejére.
I Lít csakugyan kívánkozol még 

mindig meglátni atyádfiáit ? . . . pedig az 
irás mást tanit ... Hát menj, megengedem, 
menj! A táskádat is viszed ? Nehéz teher 
az a te gyönge, teherhordáshoz nem szo­
kott karodnak: meghagyom majd Fülöp- 
nek, hogv vigye utánad. Menj, fiam, s az 
isten vezérelje utadat!

A csátnpás Fülöp, kezében a táská­
val. vissza-nézegetve ment a mezőkön Sze­
rafin előtt s riadt tekintettel nézte, mikor 
az beült a vonatba. Be mert ülni! A vo­
nat pedig büszke robogással indult meg s 
Szerafin az ablakhoz állt. A köd még sű­
rűbbre vált s mindent befogó szürkeségé­
vel a rozoga zsindelytetőt, az omló vako- 
látott, a viharzuzta ablakokat, a leszakadt 
vakolatot, a mohánál benőtt kerti ágyakat, 
magát az egész kolostort elnyelte egészen. 
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titott Szilágyi- és Adler-féle telkeket kol­
légium építésre engedte át s a volt kol­
légium épületbe is csupa közintézményeket 
szándékozik telepíteni. Arról nem is szó­
lunk. hogy egy üzlethelyiségekkel biró 
bérház építése a városnak, mint telektu­
lajdonosnak anyagi érdekeit is jobban szol­
gálja. A kollégiumot a városnak külsőbb 
részén is kitűnően el lehetett volna he­
lyezni, a mint hogy igen szerencsés gon­
dolat volt az építendő uj főreáliskolának 
a vásártér tájékán való tervezése. Az is­
koláknak ilyen elhelyezése gazdaságosabb 
is s a város egyes részeinek fejlődését 
nagvon elősegíti. Viszont a középiskolai 
tanúló ifjúságra nem hátrányos, mert el­
végre a város mai területén nagy távol­
ságok nincsenek. Ellenben az uj kollégium 
telke a legalkalmasabb hely lett volna 
modern üzlethelyiségek építésére. Ma már 
ezen változtatni nem lehet, de a jövőben is 
előfordulhatnak esetek, amikor eme szem­
pontok figyelembevétele kívánatos lesz.

Természetesen megfontolandó viszont 
az is, nem lesz-e előnyösebb a város fej­
lődésére nézve, ha a nagyobb üzletek nem 
csupán a város közepén, hanem más ré­
szein is — itt elsősorban a kiépítendő Rá- 
kóczi-ut jön számításba — helyezkednek 
el. Erre az a válaszunk, hogy a természe­
tes fejlődés során mindenesetre lassankint 
szélesebb körre fognak az üzletek terjesz­
kedni, azonban ezt az alakulást nem sza- ‘ 
bad mesterségesen siettetni, mert ennek , 
az első sorban érdekelt kereskedők évek ' 
során át kárát vallják, minthogy a forgal- I 
mát a központról hirtelenében elterelni 
nem lehet, sőt ellenkezőleg: a piactér bő- | 
vülésével a forgalom még inkább oda j 
koncentrálódik, ennélfogva a távolabbi 
részek üzletemberei a piactériekkel még 
sokáig nem tudnak versenyezni.

Vitán felül áll, hogy a közgazdasági i 
érdekek sokkal fontosabbak, mint a város- ! 
szépítés érdeke és főleg a város kereske­
delmének, iparának emelése éppen a leg­
elsőrangú várospolitikai feladat. Nem tar- I 
tottuk tehát feleslegesnek, hogy az intéző 
köröknek figyelmébe ajánljuk, hogv a pol­
gárság exisztenciális érdekeit alá ne ren­
deljék oly másodlagos, távolabbi célpon­
toknak, melyeket a kulturális és gazdasági 
fejlettségnek általános foka itt ma még — ' 
őszintén szólva — nem involvál, nem föl­
tétlenül követel meg.

Q vágóhídi trágya értékéről.
Közlemény Kecskemét th. város 
vegyészeti és élelmiszer vizsgáló 
intézetének laboratóriumából.

A szerves eredetű állati trágyák hasz­
nálatát ma csak abban az esetben tudnánk 
részben nélkülözni, ha megfelelő műtrágyá­
kat használunk.

Ha már a talaj megkívánja, hogy a 
legfontosabb növényi tápalkatrészeket — 
mint nitrogén, foszforsav. káli és sok eset­
ben mész is, a melyeket a növénvek nö­
vekedése közben veszített el — részben 
ismét visszakapja.

Ezen növényi tápanyagokat, igaz ugyan, 
hogy tiszta műtrágyával is vissza lehel adni 
a talajnak, de a ta'laj kémiai és fizikai tu­
lajdonságainak megjavítása illetve jókarban 
való tartása szempontjából igen fontos a 
talajoknak szerves anyagokkal való gaz­
dagítása is.

Szervesannyaggal azonban a gyakorlati 
életben csakis állati eredetű szerves trágyá­
val tudjuk a termő talajt gazdagítani ’ és 
ezért különbözik a szerves eredetű állati 
trágyák hatása a műtrágyáétól — amennyi­
ben talajjavító hatása is van

Ma már tudjuk azt. hogv a talaj be- 
éredés fogalma, melynek eddig okát adni 
nem tudtuk - csakis a talaj biokémiai pro­
cesszusának tulajdonítható Házi állataink 
ürülékében előforduló mikroorganizmusok 
hatalmas szerepet visznek termő talajaink 
beéredésénél és nagy mennyiségbe kerül­
nek ki a szántóföldre.

Vizsgálatok szerint a szarvasmarha bél- 
sárjának baktérium tartalma kisebb ugvan 
mint a lóé és flórája is némileg különbözik 
a lóétól, de azért összes száraz annvagának 
9 —20% és grammonként 69 -90 millió bak­
tériumot tartalmaz, a mely baktériumok 
közt a szénhidrát, szerves savak, szerves 

nitrogén tartalmú anyagok szétbomlását 
előidéző csoportjai fordulnak elő.

Az állati eredetű szerves trágyák ezen 
talajjavító hatásán kívül értéke a szerint 
változik a mint több vagy kevesebb nö­
vényi tápanyagot tartalmaz. E szerint csak 
akkor érdemes ilyen állati eredetű szerves 
trágyát venni, ha annak beszerzési ára 
arányba van az értékével, mert értékén 
felül’ megfizetett állati eredetű vagy mű­
trágya csak a termelést drágítja meg a nél­
kül.’hogy számbavehető előnyöket bizto­
sítana. Az állati eredetű szerves trágya ér­
tékét annak szerves annvag. nitrogén, fosz­
forsav és káli tartalma állapítja meg.

Az alább közölt vágóhídi trágya — 
a mely a vágóhídon az őszi és téli idő­
szak égyrészében gyűlt össze — követ­
kező összetétellel bírt:

víz ...

Nyershanm ..
Homok ... .

Káli r°.rSa'..

Ila a vizsgálat eredményét szemügyre 
vesszük, feltűnik az, hogy szerves anyag 
tartalma aránylag alacsony, mig homok 
tartalma pedig magas, úgy. hogy 100 mur­
ával a szántóföldre 19'16 mm. szerves anyag 
mellett 20'45 mm. homokot viszünk ki.

A mi már mostan e trágya pénzbeli 
értékét illeti azt a következő módon álla­
pítjuk meg: a chili salétrom átlagos 15'6°/o 
nitrogén tartalom mellett mázsánként át­
lag 27 kor., ebben 1 kg. nitrogén 1 kor. 
73 fillér. A 13—18% szuperfoszfátban a 
foszforsav kilója 55 fillér, a káli 40% káli­
sóban kilója 32 fillér és a szerves anyag­
nak kilóját minden levonás nélkül í fil­
lérben szokás számítani. Azonban igen 
számos kísérlet alapján meglett határozva 
az. hogy az állati eredetű szerves anyag 
nitrogénjének termés fokozó hatása átlag­
ban úgy aránylik a chili salétrom nitro­
génjének termés fokozó hatásához, mint 
40: 100-hoz, a foszforsav úgy viszonvlik a 
szuperfoszfát vízben oldható foszfórsav- 
jának termés fokozó hatásához mint 10:1<K)- 
hoz, a káli pedig ugv a 40% kálisó káli­
jához mint 30:100-hoz. E szerint az állati 
eredetű szerves trágyának nitrogénje kilón­
ként 69'2 fillért, a foszforsav 5.3 fillér a 
káli pedig 9'6 fillért ér.

A megviszgált vágóhídi trágya értéke 
e szerint mm.-ként a következő :
Szenes anyag .. 1016 kg. 1 fillér-- - 01916 K
Nitrogén .. 1'60 kg. . 6t•■2 fillér = 11072 K
Foszforsav ... 0-13 kg. >'3 fillér --- 0'0227 K
Káli. ........ 01S kg. x f• fi fillér =-= 0 0172 K

1'3387 K
E szerint a városi vágóhídon az ősszi 

és téli időszak egv részének idejében ösz- 
szegyűlő úgynevezett vágóhídi véres trágva 
reális értéke 100 mm.-ként 133 K. 87. fil­
lér. Ennél drágábban venni a mai viszo­
nyok melett nem érdemes, mert csak a 
termelési költséget drágítanánk meg, anél­
kül, hogy arányosan e költség megtérülne.

Mig ellenben a fenti árnál 15—20% 
olcsóbban értékesíteni a városnak — aki­
nek szintén kiterjedt mezőgazdasága van — 
csak abban az esetben érdemes, ha a gaz­
daságába vak) kiszállítása lehetetlen volna.

Természetesen ezen ár csak a fenti 
trágyára vonatkozik, mert az istálló trágya 
értéke annak minősége szerint változik, ugv 
hogy 50—60% érték különbségek lehet­
nek a jól kezelt és nem kezelt istálló trá­
gyák között.

Q jövő hadserege.
Mi szocialisták: szegény és merész 

fordított Donquixote-ok, akik nem vasból 
készült fegyverekkel hadakozunk a szél­
malom-ellenséggel. hanem a szellőnél is 
lengébb szövetű álomágyúkkal bombázzuk 
az igazán nehéz bástyafaiakat, tudjuk, hogy 
ezek a bástyák sok emberi verejtékből, az 
emberi természet mélyére néző mérnökök 
felügyelete mellett készült. Tudjuk azt, 
hogy mi nemcsak az élők ellen harcolunk, 
hanem a holtak ellen is. — mert minden 
ódon tradíció katonái a sírjukban is harcra 
állanak, ha mi a haladás tüzével megper­
zseljük a régi várak ereszét.

Es előbb lassanként a holtak fognak 
eltemettetni a nagy tornák után, aztán ke­
rül a sor a mai állapotokra. Itt már nem 
rombolunk, hanem alakítunk, asszimilálunk 
és átformálunk. Mert már meglátszik a 
harcainkon a tervszerűség és a természeti 
meg a társadalmi törvények által megsza­
bott ösvényen való haladás. Most már 
Magyarországon is számolni kell nekünk, 
mert már azokban a városokban, ahol kí­
gyói a villany és fénylenek a kirakatok, 
arról, ahonnét bemered a hosszú gy-irké- 
mény, beszüremlőnek az emberek. Es so­
kan vannak már mindenütt ilyenek, akik 
munka után minden este összejönnek, ta­
nulnak és átnézik a ma fegyvereit, hogy 
a holnap fegyverei annál tökéletesebbek 
legyenek. Má már este a város sok he­
lyén megmozdul egv irányba és sokan 
keresik a mi kis őrhelyeinken a szellemi 
vértezetet.

A magyar vidéki város, amelyeknek 
speciális összetétele van panama alapon, 
megfogja remegtetni a munkástömeg. A leg­
maradibb emberfajta a városi és megyei 
hivatalnok, uj gazdát kap. nem kacagá- 
nvosat, sujtásost, hanem olyat, aki kék­
zubbonyban vagy meszes nadrágban jár. 
de kint volt már Belgiumban vagy Ame­
rikában. A deres rendszer után vágyakozó 
szolgabiró száján benn akad a káromkodás, 
mikor az első munkás megyebizottsági tag 
behozza a kiebrudalt embert és elégtételt 
kér A régiek, akik a megyét, meg a vá­
rost csinálták, a jó öreg önkormányzattal 
nem gondoltak arra, hogy végeredményé­
ben ez teszi be az ajtót az ő évezredes 
uralkodásuk mögött. Igen, ők nem szá­
moltak a jobbágy fiával, akik negyven­
nyolcban felszabadították, — az ő állításuk 
szerint nagylelkűségből, de mi tudjuk, 
hogy a társadalom kénvszeritette rugók 
következtében — ők nem számoltak avval, 
hogy valamikor kialakul Magyarországon 
egy igazi polgári hivatalnok-osztály, egy 
hivatásos adminisztratív kutforrás. amely 
ezen a téren is lehetetlenné teszi őket.

A panama és a délelőtti sörözésen 
sógor-komái alapon elintézett apró kis 
ügyek mind, mind fellázadnak egv napon, 
fölzúdulnak és a magyar város egy merész 
lendülettel átalakul. Átfesziti a szakszer­
vezet, a szervezettség óriási ereje.

Annyit a külföldi példák is mutat­
nak, hogy a szociálisták, ha bekerülnek a 
parlamentbe, nem lovagolnak elvi kicsiny­
ségek vesszőparipáin. Alkotni fognak nagy 
és mély szántásu szociálpolitikai törvénye­
ket, megvédelmezik a szellemi és fizikai 
munkát.

Ahogy igy körvonalaztam a szándé­
kokat, megpróbálom megismertetni az esz­
közt is, amivel odajutunk Aki a jövendő 
nagy hadseregében szolgál, annak el kell 
vetni magától a múlt és jelen seregének 
egész fegyverzetét. Jó régi páncélok, sisa­
kok. lándzsák nélkül, mesztelen testtel kell 
hadba vonulni. — Rosszak, fogyatékosak, 
nyomják az embert ezek a régi fegyverek, 
amelyeket készen kapunk s nem magunk­
nak kell kovácsolni őket az ütközet he­
vében. Akit meggyőződésének útmutatása, 
vérmérsékletének sodra, vagy érdekeinek 
ösztönzése az uj világ hadseregébe soro­
zott be, annak lelkében el kell szakadnia 
a múlt egész kincstárától, egész lomtárától. 
Az országúiról, amit tömérdek előttünk 
élt ember lába taposott simára, a tolako­
dása dagasztott szélesre, járatlan utakra 
kell térnie. -Még nem tudjuk milvenek 
lesznek a fegyvereink. Azt az alkalom 
adja meg annak idején. De annyit közlök 
a szives polgári olvasóval, akinek öt per­
cét szociálizmussal raboltam el lírai költe­
mény helyett, hogy a fegvvereink nagyon 
tisztességesek lesznek. Még az önök szem­
pontjából is nyíltak, egyenesek és őszinték.

Székely János.

Virágvásár!! :z__ 
A Héjjas-féle virágkerté­
szet husvét után minden 
kedden, pénteken és va­
sárnap reggel virágvásárt 
rendez a piaci vi- 
rágáruló helyen.



80. szám. KECSKEMÉTI LAPOK 5. oldal.
(aucrsiisák a levelek kiszedését'.! 

G Kereskedelmi Kaszinó mozgalma.
Életrevaló eszmét vetett felszínre a 

napokban a kecskeméti Kereskedelmi Ka­
szinó egvik tagja s örömmel konstatáljuk, 
hogy az eszme megvalósítása nem is fog 
sokáig késlekedni.

Arról van ugyanis szó, hogv miként 
a Kecskeméti Lapok már megírta, a Ke­
reskedelmi Kaszinó kérvényt adott be a 
postafőnökséghez az iránt, hogy ezentúl a 
vidékre küldendő levelek összegyűjtésére 
szolgáló postai levélszekrényekből ne este 
6 óráig, hanem 8 óráig szedjék ki a leve­
leket. A kívánság nagyon szerénv. minden 
túlzás nélküli s ha megvalósul’, sok-sok 
anomáliának lesz a megszüntetője, mert 
talán felesleges is újra és ismételve kije­
lentenünk. hogy dacára annak a ténynek, 
hogy a kereskedelem fejlesztésének s iz- 
mositásának egyik alapintézménye a posta, 
még sem a kereskedelem van a postáért, 
hanem a posta van a kereskedelemért.

A kereskedelem tág kritériuma ter­
mészetesen itt magában foglalja az üzleti 
levelezések mellett a privát levelezéseket 
is s igy a kereskedők mozgalmával nyer 
a város egész közönsége.

Eddig ugyanis este 6 órakor szedték 
ki utoljára a leveleket s a város legtávo­
labbi részéről is a postára kellett menni 
annak, aki azt akarta, hogy levelét este, 
vagv korán reggel elvigyék. E fáradtság­
nak ki volt és sajnos, az újításig ki lesz 
téve mindenki, dacára szorgos elfoglaltsá­
gának. s a postáig való lóstatás fáradal­
mainak.

Erezzük ezt a visszatetszést szülő ál­
lapotot mindnyájan s a megszűntetését a 
lakosság nagy számánál fogva joggal igé­
nyelhetjük. Mégis csak furcsa, hogy egy 
7Ö ezer lakót számláló várost úgy tekint­
sen a postaigazgatóság, mint egy kis falut, 
vagy községet, ahol ugyanilyen állapotok 
uralkodnak. Nem is hisszük, hogy a posta­
igazgatóság elzárkózzék a kérelem elöl, 
mert hisz Kecskemét csak azt kéri, ami a 
többi th. városoknak. Szegednek, Szabad­
kának, Miskolcnak- Kassának, Nagyvárad­
nak, Kolozsvárnak s a többi nagyobb 
városoknak már reges-régen megvan.

Még egyszer hangsúlyozzuk, hogv a 
kívánság a lehető legszerényebb, mert 
hisz akkor sem kívánt volna a város la­
kossága lehetetlent és megvalósithatatlant, 
ha e kérelméhez a leveleknek minden két, 
esetleg három órában való kikézbesítését 
is kérte volna.

Ez is olyan vitális érdeke volna a 
helyi kereskedelemnek, mint határozottan 
az a levelek kiszedése, mert nemcsak mi, 
hanem a postaigazgatóság is nagyon jól 
tudja, hogy egy-egy kereskedőnek mily 
érezhető veszteséget okozhat a levélszek­
rényekben éjszakázó levelecske.

A kecskeméti posta derék, kitűnő 
vezetője, ki a jogos kivánalmaknak leg­
készségesebb támogatója, hisszük, hogy ez 
életre való eszme fontosságát is átérzi s a 
legmelegebben ajánlja keresztülvitelét a 
postaigazgatóságnak.

Sosnyókok Kecskeméten, 
jönnek tanulni.

I losszas kísérletezések es látogatások 
után a múlt hetekben egv uj egyesület 
alakult meg a fővárosban Magyar Bosnvák 
Gazdasági Központ cint alatt, amely abban 
külömbözik az ezer és ezerfele gazdasági 
és kereskedelmi egyesületektől, hogy nagy, 
országos jelentőségű célját nem jelszavak­
kal, hanem tettekkel fogja szolgálni.

Most ugvanis, hogy a sok-sok vérrel 
s köztük kecskeméti emberek vérével át­

itatott Bosznia-Hercegovinát annektáltuk s 
kiizzadtuk véres verejtékkel az anne.xió 
költségeit, osztrák szomszédaink ismét el­
felejtették a paritás elvét s minden törek­
vésük oda tendál, hogy ők arassák le a 
in a g v a r p é n z e n in égsz e r z. e 11 Bosz­
nia javait.

Az osztrák pénzintézetek s különféle 
vállalatok a fiókintézetek egész raját zú­
dították Boszniára s ölelkeznek, barátkoz­
nak a bosnyákokkal, hogv a barátság 
megkötése után duzzadt erszénnyel kacag­
janak a kizsákmányoltak arcába.

A veszedelmes invázió olvan hatal­
mas erővel indult meg, hogv ha Magyar­
ország észhez nem kap. rövid idő alatt’ tel­
jesen ki van nullázva Boszniából.

A csendes, de alattomos cselszövés 
azonban nem arathatott ugv, amint akart, 
mert a mámortól részeg osztrákok hatalmi 
hóbortjukban leleplezték magukat.

Megbuktatták a magyar származású, 
de egy cseppet sem magyar boszniai kor­
mányzót. esőt-havat összehordtak azon 
magyar vállalatok ellen, amelyek Boszniá­
ban akartak tért hódítani s ezen akciójuk­
kal nem csak tervüket árulták cl, hanem 
megismertették magukat a bosnyákokkal 
is, aminek következményekép az egész 
manőver csütörtököt mondott.

Bosznia lakói ugyanis, bármit beszél 
is róluk a fáma, — józan, okos emberek, 
akik észrevették, hogy mi lappang az 
osztrák barátság mögött s mielőtt felme­
legedtek volna a kapzsi Ausztria iránt,— 
megutálták annak pénzsóvárságát. Megis­
merték Ausztria összes machinációit, köz­
tük a magyarokkal is rég időtől űzött 
szemfényvesztéseiket s figyelmük Magyar­
ország, a másik kiuzsorázott ország felé 
fordult.

Itt azután bámulva látták. hogy 
Ausztria minden önkényeskedése mellett 
— a kedvezőtlen konjunktúrák dacára is — 
virul, az ipar, a kereskedelem s a mező­
gazdaság s elhatározták, hogv országuk 
iparának, kereskedelmének s gazdaságának 
fellendítését Magyarország példájára fog­
ják megalkotni.

A bosnyákok elhatározása adott éle­
tet tehát az uj egyesületnek, a Magyar 
Bosnvák Gazdasági Központnak, amely­
nek egyik legfontosabb célja az, hogy a 
magyar viszonyokat tanulmányozó bos­
nyákok mindenütt, ahova csak mennek, a 
legszebbet, a legkövetésre méltóbbat lát­
hassák.

A Központ, amelynek Boszniában 
több kirendeltsége van, a hozzá forduló 
bosnvákokat útbaigazítással, felvilágosítás­
sal látja el. elhelyezi a Magyarországba 
jövő bosnvák tanuló ifjúságot s fáradtsá­
got nem kiméivé, azon fáradozik, hogy a 
magvar föld híres asszimiláló képessége 
ezúttal is a legfényesebb eredményeket 
produkálja.

Az uj egyesület vezetősége a legki­
válóbb férfiakból alakult, — élén Lánczy 
Leóval, inig az adminisztráció megszám­
lálhatatlan szála dr. Balkányi Kálmánnak, 
az OMKl: nagyműveltségű, ritka agilitást! 
főtitkárának kezeiben összppntosul s igy 
a garanciák olyanok, hogy megnyugvás­
sal s jóleső örömmel nézhetünk a vállal­
kozás elé.

Mi kecskemétiek örülhetünk legin­
kább a vállalatnak, mert az egyesület 
igazgatója dr. BalkányiKálmán, ki az.OMKE 
révén megismerte a kecskemétiek munka­
szeretetét s elismerésre méltó jó qualitá- 
sait, kijelentette az OMKE kecskeméti 
nagygyűlésén, hogy legelőször is Kecske­
métet veszi számításba azon városok kö­
zül, amelyeknek a segítségével az egye­
sület megakarja valósítani a közjólétet is 
szolgáló céljait.

„Városi ügv«k.“
Most olvasom a Magvar Alföldet. Az 

is sajnálkozik K a d a Elek betegségén és 
följegyzi ő is, hogv a beteg polgármester 
elhivatott, hogy megbeszéli velem a óváros 
ügyeit«

Éppen Pesten jártam, mikor a fővá­
rosi lapokban olvastam ezt a híradást és 
jót mosolyogtam rajta. Főleg azért, mert 
elképzeltem, hogy most Kecskeméten is 
mindenki mosolyog, a nagy szomorúság­
ban is mindenki szélesre nyúlt szájjal mo­
solyog.

Mert mindenki tudja, hogy én immár 
éppen nem fiatal életem folyamán sok 
mindennel foglalkoztam, csak éppen óvá­
rosi ügyekkel* soha.

Az az évtizedekre visszamenő barát­
ság, mellyel Kada Elek engemet megtisztelt, 
megkivántathatta vele, hogy beszéljen ve­
lem, de azon a beszélgetésen sok minden­
ről szó eshetett, csak éppen avárosi ügyek­
ről^ nem. Kada Elek mindenkor nagy súlyt 
helyezett arra, hogy olyanok közül válassza 
meg az ő bizalmas barátait, akik meg se 
kisértenék, hogv az ő hivatalos dolgaira 
illetéktelen befolyást akarjanak gyakorolni.

Ha Kada Eleknek »városi ügyekről« 
volt mondani és intézkedni valója, jól tudta, 
hogy kikhez, kell fordulnia, az ő hűséges 
és kitartó munkatársaihoz, akik elejétől 
fogva olyan odaadással dolgoztak vele az 
ő nagv eszméi megvalósításán.

En rólam se tételezheti föl senki, hogy 
valaha olyan dologba ártom magamat, ami 
meg nem illet; Kada Elekről pedig éppen 
elhiheti mindenki, hogy mindig tudja, kivel 
miről kell beszélnie.

Ha Budapest számára nem is, de Kecs­
kemét számára ezt el kellett mondanom.

Szántó Kálmán.

Quffsnberg és a delsgácziól?.
A Kecskeméti Lapok tudósítójától.

A Khuen-kormánv reaktiválása után 
meglehetősen kínos feszengéssel tárgyal­
ták. hogy a magyar parlament jogaiba 
vakmerőén belenyúló Aitjfenbcrg hadügy­
minisztert nem ejtette el a korona. Éppen 
ezért támadt sokakban az a hiedelem, hogv 
a válság megoldása nem tekinthető vég­
legesnek, sőt fölújul, mihelyt a delegáció 
szembeállítja a hadügyminisztert és a — 
többséget. Most azután az a szenzációsan 
hangzó hir terjedt el munkapárti körök­
ben, hogy:

Auffenberg lemondása a mai napon 
be fejezett ténnyé vált. Khuen ugyanis a 
reaktiválás egvik főjél tételéül Attffen- 
berg menesztését tüjte ki és mindad­
dig nem ment bele a delegációk áp­
rilisi ülésszakának összehívásába, — 
amig a hadügyminisztert tol nem 
cserélik.
Bécsi hírek arról szólnak most, hogy 

a delegációkat április 20-ára összehívták. 
Viszont Auffenberg távozása elhatározott 
dolog s az már az ünnepek után megtör-

A HÉTRŐL..
— Aktuális témák. —

Ilyen bolondul nem indult meg áp­
rilis hónapja, mint az idén. A világ leg- 
szeszélvesebb asszonya eltörpül e heti idő­
járás szeszélyességén. Gyönyörű tavaszi 
napokkal végződött március, . április aztán 
belepocskondiázott az isteni tavaszba. A

eoskesaeti Vassaarkeaeui ■&veJk”
Cégtulajdonos: B1CZÓ BEN1AMIN Üöoskemöt, Rákóezi-iit 20.

Tervez és készít a vasipar körébe tartozó mindennemű munkákat.
Telefonozom 72. Terv- es ka 11 s ég vet es díjtalan. Sürgönyeim: „Vasművek"
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poétákba visszafagyott a rím. Szélvihar, 
hideg eső, hóesés, közbe egv kicsi a csil­
lagászatból : holdfogyatkozás, azután, hogy 
el ne felejtsük : egy kis emlékeztető a föld­
rengésre. Mindez három nap alatt. Es ér­
dekes játéka a sorsnak. Amikor április 
2-ikán este 8 órakor hozzá akartak fogni 
a két nagyharanggal a 100 év előtti nagy 
tűz veszedelmének emlékeztetésére, egy 
félórával előtte mozgott, megingott a lold 
Pedig arra igazán nem volt szükség, hogy 
emlékeztessen. Ez a másik, azzal a nagy 
tűzzel felérő veszedelem még mindig sze­
münk előtt áll sok helyütt. De hát hogy 
teljes legyen április bolondja, hát ebkői is 
kaptunk égy kevés utóizt. Útóiz? lligvjük, 
hogy az volt. *

A Jótékony Nőegylet minden évben 
hagyományosan megszokta tenni azt, hogy 
nagycsütörtökön, vagy nagyszombaton 
megjelenik a városi szegénymenházban és 
az ott tartózkodó senkik nek csinál egy 
derűsebb lmsvétot, — letörli a tehetetlen 
öregeknek az ifjabbkori, örömteljes, csa­
ládias husvét emlékezetétől megcsillanó 
könyét. Karácsonykor Bagi László helyet­
tes 'polgármester a saját költségén szokta 
nekik elvinni a kis Jézust, — lmsvétkor a 
Jótékonv Nőegylet. A szegényház régi la­
kói ezt tudják már kalendárium nélkül, 
mert ez igy megy sok éven át, azért ha 
ugv véletlenül elmaradna valami oknál 
fogva az a várt örömnap, azoknak az na­
gyon keserű lenne. — De nem marad el 
soha. Hogy mi az az örömnap és miért 
örömnap, azt csak az tudná megmondani, 
akinek senkié sincs, akivel nem gondol 
csak az isten és magára hagyatva, egy­
hangúságban él. A szegénymenház lakói 
ilyenek. Eltartójuk a város egész éven át. 
Meg van ugyan mindenük, de ha igy 
husvét táján egv-egy fehér bársonypuha 
kéz megsimogatja ráncos képüket és egy 
pár jóságos szót hallanak. — isten bizony 
könyezik, még aki végignézi is. Kár, hogy 
husvét is, karácsony is csak egyszer van 
egy évben ... *

Szeptember vége táján hagyott föl a 
földrengés az u. n. utórengések sorozatá­
val és hét hónapi pihenés után újból meg- 
izleltette velünk ezt a hátborzongató, sziv- 
szorongató érzést. Ezek még mindig utó­
rengések. Fogadjuk el ezt, mert igy jobb, 
igy megnyugtatóbb. Nekünk pedig mind­
nyájunknak nagy szükségünk van a nyu­
galomra, a hidegvérre. — Hiszen nem is 
tehetünk mást, — mint „ahogy esik, úgy 
puffan.* Igen, akiknek már készen van a 
házuk egv esetleges lendület ellenállására, 
azok még csak vannak, ahogy vannak, a 
vérük is hidegen maradhat. De vannak ám 
még igen igen sok házak, amelyek azon­
mód állanak, amint az julius 8-ikán éjfél 
után, a boszorkánytánc után maradt. — 
Egyebet sem hallottunk azóta, minthogy 
a kormány teljes jóakarattal van irántunk. 
Süsse meg az ilyen jóakaratot. Ezen nem 
épül fel egy putri sem. Kilenc hónap alatt 
egy várost lehet felépíteni, ennvi idő alatt 
még a semmiből is lesz valami, de Kecs­
kemét nem kaphatott jóakaratnál egyebet. 
Igaz, hogv ezt megkapta szóban és írás­
ban. Az igéit államkölcsön, amelyre szá­
zan és százan várakoznak — késik. Rá­
kenik a felfordult politikára, hogv azért 
késik. Miért hitegetik ezt a megviselt vá­
rost egyik hétről a másikra, miért ígér­
getik ? Mondják ki egyenesen, hogy nincs, 
nem adunk és punktum. Inkább kevesebb 
jóakaratot kérünk és több cselekvést. 
Igazán úgy vagyunk, mint az arab, aki 
mielőtt felszállt a teve hátára, felfohász­
kodott: "Allah segíts!" Es mikor a teve 
másik oldalán leesett, újból felfohászko­
dott : Allah segíts, de ne olyan nagyon .'* 
A héten küldött miniszteri rendeletben kü­
lönböző feltételektől kilátásba helyezett és 
a legszegényebb sorsnak között kiosztandó 
egv millió államkölcsön előleg még nem 
jelenti a teljes segítséget. Itt részletekről 
nem lenne szabad, hogv szó essék.

NAPI HÍREK.
Szerkesztőségi és kiadóhivatali telefon 141. sz.

Naptár: 1912. év, április hó 7., vasárnap. — R. 
kath. husvét vasárnap. — Protestáns husvét vasárnap. — 
Görög-orosz március hó 25. Husvét vasárnap. — Izraelita 
5672. év N’izan 20., Passzah. - Napkeltein óra 29. p. 
Napnyugta 6 óra 36 p. Naphossza 13 óra 7 p. -- Hold­
kelte 12 óra 24 p. éjjel. Holdnyugta 7 óra 55. p. reggel. 
Uj hold 17-én 12 óra 40 p. délután.

Időjárás: változékony, szeles, több helyen csa­
padék, hűvös. _____

"Feltámadás.
A megváltás isteni munkája befejez­

tetett. Az Eszme diadalmas győzelmet ült 
a halál fölött. Az eszme, amelyet éppen 
a halállal akartak örökre elnémítani, fel­
támadott és megindult diadalmas útjára, 
hogy meghódítsa az egész világot.

És meghódította. Es él ma is. élni 
fog örökké, amig az ember él.

Kitört az erősen lezárt kősirból, hiába 
őriztette a hatalmát féltő és az embereket 
leigázó sereg, - azért feltámadott és az 
emberek sziveiben örökké megmarad.

. . . Mert valóban az Isten Fia volt. 
Legyőzte az örök halált és ma sincs 

örök halál. Ma sincs új. csak változás.
■Az a megszentelt húsvéti gyertya 

Jézus öt sebét jelképező öt szent tömjén­
nel nemcsak az oltárok lépcsőzetén ter­
jeszti a világosságot, hanem ott világit 
lépten-nyomon a keresztényemberek mil­
liói és milliói között, akiknek ősei Krisz­
tuséhoz hasonlóan martiromsággal visel­
ték és végezték életüket.

Es minden csepp vér ezek sebéből 
ezerszeresen megtermékenyítette az elve­
tett Eszme magját és végül is diadalma­
san legyőzve mindent, gyümölcsöt terem 
a föld kerekségen.

A pogánvkor bitófája felmagasztosult 
és a fohászkodás oltára, a szeretet jel­
vénye lett . . .

Lapunk munkatársainak, előfizetői­
nek és olvasóinknak boldog húsvéti ünne­
peket kívánunk.

Lapunk legközelebbi Síáma k e d d e n 
este a rendes időben jelenik meg.

Gaál Mózes Kecskeméten. A 
Rongyos Egyesületnek folyó hó 14-ére, 
a városi színházban hirdetett ifjúsági elő­
adására a vezetőségnek sikerült Gaál Mó­
zes kiváló ifjúsági irót fölolvasásra meg­
nyerni. Gaál Mózes a budapesti Apollo- 
szinházban műsoron levő darabjai közül 
a legjobbakat mutatja be városunkban 
vetített képek kíséretében. A páratlan si­
kerűnek Ígérkező ifjúsági előadásra helye­
ket előjegyezni a Rongyos Egyesület el­
nökségénél lehet. A jegyeket pedig folyó 
hó 10-én és 13-án délelőtt 10 órától déli 
1 óráig az állami polgári leányiskolában 
lehet előre váltani. A jegyek ára a szín­
házi helyek rendes ára. azon kivétellel, 
hogv a földszinti ülőhelyek felárnak.

— Rendkívüli tanácsülések. Teg­
nap a rendkívüli tanácsülés a dijnokok 
ügyét tárgyalta. Ma ismét rendkívüli ta­
nácsülés volt a városházán.

— Napfőgyatkozás. Az április 17-ére 
jelzett napfogyatkozás elé a legnagyobb 
kíváncsisággal néznek nemcsak az érde­
kelt szakemberek, hanem általában min­
denki. aki csak egy kissé érdeklődik a 
csodás természeti tünemények iránt. Kez­
dete fél 2 órakor, a vége fél 3 órakor 
lesz délután. Megfigyelhető lesz Európá­
ban, egész Magyarországon, sőt Kecske­
méten is. Feltéve, ha nem fogja felhő bo­
rítani az eget.

— Közgyűlés. A Magyarországi 
Munkások Rokkant és Nvugdijegvletéiiek 
az Iparos-Otthon tanácstermében folyó hó 
8-án délután 5 órakor tartandó közgyűlé­
sére az összes tagokat tisztelettel meghívja 
az Elnökség. Befizetések a hó első vasár­
napja helyett — az ünnep miatt — ugyan­
ezen napon délután 2 -4-ig teljesíthetők.

A választók névjegyzéke. Az 
1913. évre érvényes választók névjegyzé­
kének összeállítására a központi választ­
mányból kiküldött két bizottság pénteken 
befejezte munkálatait. Az igy összeállított 
névjegyzéket most már a köz.yonti vá­
lasztmány felül fogja bírálni, a vidékre 
költözött és egvéb okból kimaradott vá­
lasztókat a névjegyzékből való kihagyatá- 
sukról értesíteni fogják és azután a név­
jegyzéket közszemlére fogják helyezni, 
amikor is módjában lesz mindenkinek be­
tekinteni. esetleg lemásolni és az esetle­
ges észrevételeit megtenni.

A háztulajdonosok által átvett 
uj házszámjelzö táblák árának behajtását 
az adóügvi osztály megkezdette. A befi­
zetésre való intők már régebben kibo- 
csájtattak. de arra csak kevesen jelentkez­
tek fizetési szándékkal. Az egész oly cse­
kély követelési összeg, hogy azért igazán 
nem érdemes a végrehajtót bevárni. Mert 
hogv ez lesz belőle, az holt bizonyos. A 
befizetések felvételét az adópénztár eszközli.

Elhalasztott vásár. Félegvüázán 
a májusi vásár 26-ára. pünkösd vasárnap­
jára esik. Mivel ugyanezen a napon a kö­
zeli Szentkuton is vásár lesz. Félegyháza 
város most az iránt kereste meg a szom­
szédos városokat és községeket, hogy a 
vasárnak május hó 27-ére leendő elhalasz­
tásához hozzájáruljanak.

A Kecskeméti Felsökerületi 
Függetlenségi 48-as Párt- és Népkör 
április hó 8-án — husvét másnapján - 
saját helyiségében bálát rendez. Belépődíj
1 korona 20 fillér.

Értesítés. Ertesittetnek az izr. 
hitközség tagjai, hogy a folyó hó 9-én. a 
húsvéti ünnepek alkalmával a mazkif- 
istentiszteletek a következő időkben tar­
tatnak: férfiak számára reggel fél 7 óra­
kor. délelőtt 10 órakor, nők számára dél­
előtt fél 12 órakor.

-- A kecskeméti táncmulatságok 
rendezése. A városi tanács tegnapi ülé­
sében a táncmulatság és bálrendezésre vo­
natkozólag uj határozatokat hozott. — A 
tanács kimondotta, hogy ezután csak jóté- 
konvcélra rendezendő táncmulatságot en­
ged meg. A nyugdíjalapra járó összeg előre 
befizetendő mindig. A pénztárra pedig min­
den esetben egy rendőrtisztviselő fog fel­
ügyelni. aki a kiadások levonása után meg­
utal adt jövedelmet azonnal magához veszi, 
az illető alapra való befizetés végett.

— Football-mérközések. Vasárnap 
délután Monoton játszik a KAC csapata 
a bajnokságért. Husvét hétfőjén két 
mérkőzés lesz a széktói pályán. Délután
2 órakor a KAC második csapata mér­
kőzik a budapesti Pannónia 11. csapatával. 
Délután 4 órakor a KAC. I. mérkőzik a 
Pannónia I. csapatával. A Pannónia igen 
erős csapat, legutóbb a Bácska-Szabadkai 
Atlétikai Clubot győzte le 1:0 arányban. 
Erős küzdelem várható tehát A KAC II. 
csapata is igen jó erőt képvisel s szolgai ■ 
másán trenirozik. hogv győzelemmel állja 
meg a helyét. Az első csapatban a kiváló 
centerhalf. Kérv Dezső ezúttal játszik 50-ik 
ízben. — Vasárnap délután a széktói pá­
lyán a KSC a budapesti Atilla-Sportegye- 
sülettel mérkőzik.

Halászati tilalom. Április else­
jével megkezdődött a törvény által egyes 
halfajokra megszabott halászati tilalom. 
Ami azt is jelenti, hogy az eddig is mé­
regdrága hal legközönségesebbjei is meg­
drágul. Azért lesz a piacon halászati tila­
lom alatt levő halakból is elegendő, mert 
a halászok előre szoktak ilyen alkalom­
kor halászni és azt fogságban tartják, mely 
azután engedélyes, el is árúsithato.

— Húsvéti ünnep találkozása. Ritka 
naptári évben találkozott ugv össze egy és 
ugyanazon napra a különböző vallásfele­
kezetek húsvéti ünnepei, mint az ideit A 
kath. és reform, husvéttal most egy napra 
esett a zsidók és a görögök husvétja is, 
ami ritkaság számba megy.
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Húsvéti selyem és cukortojások, báránykák, nyúlacskák. bonbonierek 
legnagyobb választékban, 1 kiló prima Saloncukorka 2 korona, valódi Kugler 
(Gerbeaud bonbonok állandóan kaphatók: EGRY P. FÜLÖP 
csokoládé es cukorkakülönlegességek gyári raktárában Kecskeméten, Kossuth-tér.
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K E C S K E M É T I I. A POK ildal.
-- Feloldott zárlat. Az 1. állat­

egészségügyi kerületben tudvalevőleg a 
fellépett elveszettség miatt a zárlatot el­
rendeltek. Miután a veszettségre gyanús 
ebeket kiirtották, a rendőrkapitányság a 
zárlat feloldását elrendelte.

Szárnyasvadak tojásai. 1 logy mi 
mindenre ráérnék a minisztériumokban, mu­
tatja az a körrendelet, mely legutóbb látott 
napvilágot. A körrendelet egyenesen a 
bíbic-tojáson kezdi kiváló szakértelemmel 
a rendeletet. A földmiveíésügyi miniszter 
ugv látja, hogy a bibic-tojások szedésének 
érve alatt mindenféle szárnyas vadak tojá­
sait elszedik és engedély elnyerése nélkül 
hozzák forgalomba. A körrendelet köte­
lességévé teszi a hatóságoknak ezek meg­
akadályozását. valamint az engedély kiadá­
sával nagyobb körültekintést kíván. A 
bibié fészektársak a szárnyas vadakkal 
csak hálásak lehetnek ezért a — minisz­
ternek.

Megnyílt a mozi. Bizonyára ör­
vendetes esemény a kecskeméti közönség 
előtt, hogy megnyílt az L'ránia-Szinház a 
Rákóczi-úton s ezután minden este gyö­
nyörködhetünk szebbnél-szebb mozgófény­
képekben. Vasárnap és ünnepnapon négy 
órától kilencig minden órában lesz előadás. 
I létköznap 8 és 9 órakor. A műsor rend­
kívül érdekes és változatos, több termé­
szeti, humoros; vasárnap z>A lélek titka," 
szenzációs dráma; hétfőn és kedden z/Az 
élet rejtélyei* 1000 méteres dráma kerül 
szinte.

* Virágvásár a bálon! Érdekes és 
ötletes újítást honosít meg a szervezett 
munkások vigalmi bizottsága a husvét 
vasárnapján rendezendő t á n c m u- 
I a t s á g o n. A szervezett munkások bál­
ján, amit az Iparos-Otthoa összes termei­
ben tartanak meg. méltó feltűnést fog kel­
teni a v i r á g v á s á r, amelyen sok-sok, 
szebbnél-szebb leány fogja kiállítani a 
virágokat. A virágvásár rendezése és ter­
vezése már maga is esemény lesz a mu­
latságok történetében. A táncmulatságra 
szóló 1 korona 40 filléres belépőjegyek és 
40 filléres karzatjegyek Dudogh István 
divatáru-üzletében, valamint a rendezőség­
nél kaphatók.

— Harcászati céllövészet. A fél­
egyházi honvéd gyalogezred ott állomá­
sozó zászlóalja a bugacmonostori legelő­
réten május hó 17. 18 és 19-én éles töl­
ténnyel harcszerü lőgyakorlatokat végez. 
Ezeken a napokon az ott vörös zászlókkal 
jelzett kerületben reggel 8 órától este 6 
óráig embernek vagy állatnak tartózkodni 
életveszedelmes

— A strichin beszerzése. A dú- 
vadak pusztítására ugv magánosok, mint 
különösen vadásztársaságok strichint szok­
tak beszerezni, amelyhez a törvényható­
ságok első tisztviselőjének engedélye szük­
séges. A földmiveíésügyi miniszter egyik 
legutóbb kiadott rendeletében utalva arra, 
hogy egvik alispán oly mennyiségi stri­
chin beszerzésére adott engedélyt, amely­
ivei az egész ország dúvadait el lehetne 
pusztítani, szigorúan utasítja a törvény­
hatóságokat, hogy az engedélyek kiadásá­
val a legnagyobb óvatossággal járjanak el.

— Lopás a fülöpszáílási állomá­
son. A fülöpszáílási vasúti állomás főnök­
sége a múlt hó 25-én arról értesítette az 
ottani csendőrséget, hogv az ottani állo­
más raktárában lopás történt. A csendőr­
ség megindította a nyomozást s megálla­
pította. hogv egv Füíöpszálláson átrakott 
s Schwarcz Jónás házaló címére szóló 
csomag fel volt bontva s belőle 18 kgtn. 
értékes áru hiánvzik. A nyomozás a tettes 
kipuhatolása érdekében folyik.

Fillérestély. A Kecskeméti Ipa­
ros Ifjúság Önképző Egylete husvét első 
napján szerpentin-és koníótti-csatával egy­
bekötött nagyszabású zártkörű fillérestül vt 
rendez Beke Imre tánctermében Belépő­
díj személvenként 40 fillér, kísérőknek 
20 fillér. Kezdete este 7 órakor, vege 3 
órakor. Ezen mulatságra katonák és cse­
lédleányok sem a táncterembe, sem az ét­
terembe nem bocsájtatnak be. A nagyér­
demű közönség becses pártfogását kéri 
a vigalmi bizottság.

Talált pénztárca. Rózsa lános 
szarkási lakos tegnap a nagytemplomban 
egv pénztárcát talált, melyben 1 korona j 
és néhány fillér volt. Bevitte a rendőrségre, ; 
hol tulajdonosa átveheti.

— A rendőrök ellen. Tegnap dél- i 
előtt 11 órakor Berta János 21 éves balló­
szögi lakos egvfogatu kocsijával a Nagy- 
vásári-utcán megállt. Midőn leszállt a ko- I 
csiról, lovát az ostornyéllel ütni-verni 1 
kezdte. Bagi Ferenc rendőr ezért figyel- i 
meztette Bertát, aki látszólag hallgatott is 
a figyelmeztetésre. Azonban pár perccel 
később újra nekiesett a lónak. A rendőr 
ekkor újra figyelmeztette Bertát, — aki 
ezért a rendőrre támadt és az ostornyéllel 
fejbe verte. A rendőrnek ekkor segítsége 
érkezett és Bertát be akarták vinni a rend- | 
őrségre/ Ezt látva Dorogi Bálint II. tized j 
4. szám alatti lakos kovács-segéd, Berta Já- | 
nosnak pártjára kelt és összegyűlt tö­
meget izgatta a rendőrök ellen. A tömeg 
már-már hajlott Dorogi szavára, midőn 
néhány józanabb gondolkozásé polgár a 
rendőrök pártjára kelt és a két rendőr , 
ezek segítségével bevitte a garázda ala- i 
kokat a rendőrségre. Az eljárás megindult > 
ellenük.

Lopás a tanyán. Bartha Mihály ' 
kerekegyházi gazdálkodó tanyája közeléből < 
szombaton 9 drb sertést elloptak. A csend­
őrség a nyomozás során kiderítette, hogy 
a sertéseket Csanyi István 15 éves kerek- i 
egyházi suhanc lopta el. A csendőrség je- I 
lentést tett a lopásról a kecskeméti ügyész- 1 
ségnek.

Fogy a rozs. Orbán Vilmos kis- I 
páhi gazda panaszt emelt a csendőrségen, I 
hogv kamrájából a rozsot ismeretlen tettes 1 
lopkodja. A csendőrség a tolvajt Orbán j 
Vilmos 22 éves legényfiában ki is nyo­
mozta. Orbán nem kívánja fiának meg- I 
büntetését.

— Tolvaj fiú. Politzer István alsó- I 
némedi lakos szatócs panaszolta a csend­
őrségen, hogy az üzletében levő kassza- . 
fiókból, mig ők a szomszéd szobában ebé- , 
deltek, egy darab 20 koronás bankó eltűnt. 1 
A csendőrség a tettest M o r v a i Dániel 
kovács-tanonc személyében kinyomozta.

3 böjti eledel miatt.
Ggyon akarta verni a feleségéi.

Kovács János VII. tized, 259. szám 
alatti lakos napszámos tegnap délben ré­
szegen ment haza lakására.

Felesége Azonban, — tekintve hogy 
Nagypéntek volt — böjti eledellel várta. 
Emiatt Kovács János feldühösödött, egv 
baltával feleségének esets és a szegény 
asszonyt úgy összeverte, hogy az ájul- 
tan esett össze. Kovácsné balkarja el 
is törött.

A szegénv asszonyt a szomszédok 
vették ki a dühöngő ember kezei közül.

A rendőrség Kovács ellen megindí­
totta az eljárást.

ANYAKÖNYVI KIVONAT.
- 1012. április 6. —

Születések. Szabó József rk. Stefán Ilona ref. 
Szuda Mária rk. Erikkel János ref. Guth József rk.

Halálozások. Dakó Gáborné Kopjár Juliánná 
I rk. 63 éves. Szuda Mária rk. 1 perces. Nagy Sándor 

rk. 8 hónapos. Hajnal Mária rk. 10 éves. Fekete Géza 
| rk. 72 éves. Széles I.ajos ref. 30 éves.

Kihirdettettek. Galamb József rk. E. Nagy 
Ilona rk. Méhész János rk. I’. Molnár Rozália rk.

Telnvársalt ló.
Szecsei Sándor izsáki lakos a múlt hét 

végén az izsáki vásártéren állt a kocsijá­
val, melv elé egv 500 korona értékű de­
res szőrű hí volt fogva. Egv előtte isme­
retlen ember kocsijával nekihajtott a lová­
nak. az oldalát felhasitotta, ugv hogy a ló 
másnap megdöglött.

Szecsei Sándor jelentést tett az eset­
ről a csendőrségen, mely megindította a 
nyomozást. Kiderült, hogy a tettes Pasz- 
tórka István vagvonos fülöpszáílási lakos 
volt Pasztorka előadta, hogy lovai meg­
bokrosodtak és ő nem bírta őket megfé­
kezni. Ez volt az oka a szerencsétlenségnek.

Érdekes érdekes érdekes!
Amit láttam a piactéri Luther-palotába, a hírneves CSAPÓ 
csemegéz kirakatában, azok a gyönyörű húsvéti 
tojások, remek élőnyúlak. kitűnő palackos borok, cse­
mege különlegességek összeállítva diszkosarakban kitűnő 
alkalmi aján >ék (gardinett). Húsvéti sonkák már 1 és fél 
kilogramtól vannak és mindenféle csemegék nagy vá­
lasztékban, de ami a fő, a gyönyörű kiállítás és a legfő, 
hogy olcsó, mert 5 drb húsvéti színes tojás már 2 fil­
lértől kapható, szóval Kecskeméti legérdemesebb lát­
ványossága Csapó a reklám királynál.

Bor-kimérés!
Mária-utca 71 régi számú házamban 
saját termésű kitűnő jó boraimat 
literenkint 72 fillérért 
kimérem Szives partfogast kérek,tisztelettel 

Baraesy Balázs.
Eladó földbirtok.

Jászkerekegyházán, aLnngó-féle 
földből 55 kát. hold jo minőségű szántó­
föld, melyből 4 hold kitűnő bortermő szőlő, 
jó gazdasági épületekkel ellátva szabad 
kézből eladó; értekezhetni ugyanott 
Nagy Pál tu'ajdonossal. 5249

Kiadó lakás. 5241
I. kér., Kisfaludy utca 28 számú házban, 
egy udvari lakás, mely áll 2 szoba, 
konyht és műhelyből, f. évi május 1-re 
bőrbe kiadó; értekezhetni ugyanott.

Kiadó lakás.
Belső Széchenyi út (új) 5 szám alatt egy 
külön álló épület udvari lakás, két 
egymásba nyíló padozott szoba, előszobá­
val, konyhával, kamra és éléstárral, eset­
leg még mellékhelyiséggel is kiadó; ér­
tekezni lehet Mezei u'ca 9. szám alatt. 
Ugyanott gyümölcspakolo hely is van kiadó.

Eladó szőlő.
Szarkés alsó részén, Gubacsi Menyhért 
e-zomszédsáuában, 81. szám alatt 4 és fél 
hold új ültetést! jó bortermő gyümölcsös 
szóló, lanyaépületekkel ellátva eladó ; érte- 
kezh tni ugyanott Magyar Imre 
tulajdonossal 5247
Ügyes fiatal leány elárúsitó-nönek, 
elsőrangú céghez, azonnal felvétetik. 
Cim a. tslad-dii-watalbazi.

Eladó nyaraló-telkek
Czollner közben levő szőlőmet egészben 
vagy részletekben eladom. A városhoz 
való közelségénél fogva nyaraló-telek­
nek a legalkalmasabb. Özv. Stdiner 
Mihályné. (Felvilágosítást ad dr. Fodor 
Sándor ügyvéd.) 5251

Egy jó karban levő 6-os számú 
cséplögarnitura azonnal eladó, IV. 
tized, Kazinczy-utca II szám alatt.

Dj cipészműhely.
Tisztelettől tudatom r. n e közönséggel, 
hogy VI. kerület, Klapka-utoa 
43. sz. alatt, Virág Gergely úr helyén 

oipészműbelyt
nyitottam, ahol elvállalok bármily kü­
lönleges vagy egyszerű cipész munkákat. 
Fötörekvésem: jo es finom pontos munka! 
Szives pártfogást kérve vagyok tisztelettel 
Szálkái Lajos cipész. 

Villanycsillár-ujdonságok 
nagyválasztékban a legolcsóbb 

versenyképes árban kaphatók: 
Réthey F". és rii 

oógnól.
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Haszonbérbe kiadó földbirtok.1
Aczél Szabó János tulajdonál képező | 

Jászkerekegyházán lévő 112 hold szántó | 
és kaszáló föld, gazdasági épületekkel 
együtt, 1912 évi ezt piember 29 tői kezdő | 
dőíeg több évre haszonbérbe kiadó, — 
ugyanott 15 öl akácfa és 2,000 kéve akác { 
farözse eladó; értekezni lehet a megbízott 
Tóth Jánossal, Kisfaludy utca 20.; 
szám alatt.______________________ 4764 I

■W Kiadó lakás.
3 szoba mellékhelyiségekkel, üvegezett ' 
folyosóval, külön udvarral, Fecske utca 184 , 
számú háznál, a Törvényszék közelében, i 
május 1-ére kiadó; értekezhetni ' 
IV. kér , Kakas uici 466. (jú Kazinczy utca ' 
19) szám alatt. Csikay Lajossal. , 

Akácfa szőlőkaró.
10,000 darab I50 centiméter és 

6000 darab bujtás karó olcsón eladó 
Voelker-telepen 164 szám alatt Né­
meth Jánosnál

Kiadó nyári lakas.
Az árvaház melleit, Lovas felügy elő szom­
szédságában, két külön bejáratú szoba, bu 
torral vagy a nélkül kiadó ; ugyanott egy 
házhely e/adó; értekezhetni ugyanott, vagy 
Máté Mihály városi hivatalszolgával. 5198

Házi koszt
0lC80 és Ízletes — úgy kihordásra, mint 
helyben elfogyasztva — kapható: Trom­
bita utca 3 szám alatt. József gőzmalom 
berepületében. 5199 ,

Haszonbérbe kiadó földbirtok.
Városföldjén, monostori utón, a 7 ik 

kilométernél, 391. szám alatt 32 hold szán­
tóföld jó tanyaépületekkel ellátva folyó 
évi október 1-től haszonbérbe kiadó; ér­
tekezhetni a tulajdonos Liczy István gyér- ' 
mekmenhelyi got.duókkal. 5217

Kiadó lakás.
Daróczy közben, Tassy Pál és Kiss Fe- i 
renc szomszédságában egy lakás, mely ’ 
áll 3 szoba, konyha, speiz, üvegezett 1 
veranda, szép virágos kert, sertéshizlaló, 
bekerített baromfiudvarral, f. évi májU8 
elsejére kiadó akár éves lakásul, akár 
nyaralónak; értekezni lehet ugyanott. 

Állandó évi fizetéssel 
tűzkarbiztositások felvételére, — aki ko- i 
csit, lova’., tartani képes, — alkalmazást 
nyerhet, Ügyes embernek könnyű munka, 
doktor Vegh László, Tanácsadó . Segítő - és 
Védöirodája. Vásári nagy utca 105 5220 a

Városföldön 19 hold föld eladó.

Trágya eladás.' Nagykőrösi-utcában,
A város tulajdonát képező gyep 

mesteri telepen négy gödör vegyes minő 
ségü trágyára f. évi április hó 10. nap­
ján szerdán reggel fél 9 órakor árverés 
fog tartatni.

Legtöbbet Ígérő tartozik 50 ko­
rona bánatpénzt letenni s ennek el­
veszítése terhe alatt köteles a trá­
gyát a jóváhagyástól számított 1 
hónap alatt elhordatni. 5223

A város gazdasági hivatala.

üjbsaiooN^ruji

Mind lisztabúza termő, feltűnő szép, 
takaros tanyás birtok, már 8000 koro 
naval megvehető; doktor Vegh László, ta 
nácsado , Segitó és Védöirodája. Vásári- 
nagy utca 105 szám. 5221

Értesítés.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közön 
séget, hogy borbély és fodrász­
üzletembe a húsvéti ünnepekre meger 
kezelt és nagy választékban kapható a lég 
kitünőbb parfüm, toalett szappan brillantin, 
bajuszpedrő, haj-es bajuszkefe, 1. rendű krep 
(hajbetétekhez),fogkrém ésfogi efe, Gáspár 
léle bajuszkötö stb. Szives párti >gást kérve, 

vagyok tisztelettel:
Benkő István fodrász,

L-chner Ödön utca 1. sz. alatt, 
ahol egy csinosan bútorozott utcai szoba elő 
szobával május elsejétől kiadó.

Ifj. Gulyás János építész irodájába
Katona József utca 8. szám. 5224

Stejr fegyvergyari kerékpár 
olcsón eladó TÖjj a képviselőnél, 
I-ső tized, Kádár utcza 3 ik szám.

Eladó szőlő. 5226
Körösi hegy 107. S2am alatti 1350 D-öl terü­
letű szölöbirtokom, mely belterület, nyári 
lakásra alkalmas épülettel, szabad kéz­
ből eladó. Dr. Kecskeméti István.

Eladó vendéglő.
I. tized, Ladányi utca 2. szám alatti jó
forgalmú vendéglő — elutazás miatt — 
sürgősen eladó; értekezni lehet ugyanott 
kengyel Bandi tulajdonossal. 5228

Egy fiatal füszeres-segód
fölxrétetils

Galffy Sándor tűszerű hetében
Csongrádi utca 37. sz. alatt. 5229

Rutkay-féle házban 
újonnan festett 6 szobás lakás kényel­
mes üvegezett folyosóval, egyébb mel­
lékhelyiségeivel es 6 lóra való istállóval, 
esetleg utóbbi nélkül is május l-re kiadó. 
Felvilágosítást ad : Telefon 15. sz. Adler 

útoda vaskereskedő 5233

Egy fiatal fűszeres-segéd
azonnal fölvétetik

Szőke Lénárd fííszerüzletében 
Szeg-edl-Tit. K3S 

Egy kiváló jó hangú és finom szer­
kezetű, alig használt rövid zon­
gora - es egy majdnem új nagy 
fürdőkád eladó. Megtekinthető a 
VI. kerület, O-temetö utca 2 sz. alatt.

Borkimérés,
Kitűnő jó kadarka boromat 
literenként 68 fillérért kimérem.

Szigeti János,
III. k , Lejtő uIch 323. (új Báthory útca 4 ,) 
Bzabccéh ház mellett,Szalui féle házamban

Eladó la.á.z.
II. kerület, Külsőszabadság út 5. számú 
hér. — mely áll 7 utcai szobából, — 
közülök 3 szoba garzon lakásként is 
értékesíthető, — 4 lóra való istállóval, 
2 egymástól elkülönített cementezett 
elöterü sertésóllal, tágas pincével, téli 
és nyári konyhával, szép széles folyó­
sóval és egyébb mellékhelyiségekkel, — 
szabadkézből eladó, — ugyanott 
2 Yorkshirei tenyészkan eladó;

értekezhetni ugyanottan. 5230

a nagytrafikkal szemben, 
Fleischman ecetgyáros házában levő 
óra- és ékszer-műhelyben 

| hallatlan olcsó árakéit lehet 
zseb- és inga-órákat, ékszereket és 

1 china-ezüst dísztárgyakat venni, 
j Igen alkalmas húsvéti ajándéknak 

betüsgylirü, mely csak itt kapható. 
' Szépen bútorozott utcai szoba 
k i a d ó Batlhyány-utcza 37. 
(Régi Nagyhalasi utca 30. szám alatt)

500 koronát,
■ esetleg ezer korona tiszteletdijat adok 
I annak, ki egy józan életű, óvadék képes, 
' volt pénzintézeti pénztárnokot, bármi- 
, lyen megfelelő álláshoz juttat. Szives 
: megkereséseket >bÍzt08jÖVÖ< jelige

alatt a kiadóhivatalba kérek. 5242

Szépen bútorozott 
egy vagy két szoba külön-külön is. 
május hónap elsejétől berbe kiadó: 
VI. kér., Bank-bán-utca 12 sz. alatt. 
Eladó esetleg kiadó földbirtok. 

Szentkirályon, Jakab házi 
I S á n d o r szomszédságában levő 51 hold 
I szántó és kaszáló jó tanyaépüietek- 
i kel ellátva, kedvező fizetési feltételekkel 
eladó, esetleg szent-Mihály nap 

| tói haszonbérbe kiadó; értekez- 
: hetin özv. Szabó Lászlóné tulaj- 
' donossal, VIII ik kerület, 181 szám aiatt,
■ Nagykörösön. 5240

Eladó földbirtok.
i Talfájában, a vacsi dűlőben, 99. 

szám alatt, a várostól 8 kilóméterre levő 
| minte«v 19 hold kitűnő szántó­

földjó tanyuépület ükkel ellátva,eladó; 
I értekezhetni Tormási István tulaj 
j donossal IV. tized, ()< utca 1 szám alatt, 
I vasárnapokon a délelőtti órákban. 5232

Eladó szőlő.
Kisfáiban, a vasúti állomás közelében, 20 

I kát hold kitűnő minőségű szőlő egészben vhev 
! részletekben eladó; értekezni lehet Kölesei- 
; utca 4 szám alatt, a tulajdonossal 5248

Eladó szőlőbirtok.
Csáktornyai-dülőben, a vasút 

I menté n, közel az állomáshoz 1664 
négyszögöl jó karban lévő csemege 

I gyümölcsfás termő szőlő, és Rákóczi 
város 25. szám alatti ház eladó ; érte­
kezhetni ugyanott a házban Kovács 
Sándor timár mesterrel vagy Csóka­
utca 61. szám alatt, Sebedica Lajos 

késes-mesternével. 5237

Artézi borviz!
Féleg} házáról hozott tiszta artézi viz 

bői gyártott, szénsavval telitett b o r v i z 
kapható fél literenként 8 fillérért házhoz 
szállítva, KOVÁCS-féle artézi 
szikvizgyárban. VII. kér, Kossuth 
város, Zöldfa utca 2 szám alatt Telefon­
szám : 182 5208

Faeladás-
Közhírré tétetik, hogy a kecskeméti izr. 
temetőben lévő 100 drb akácfa, melyek 
egyrésze oszlopnak, másik része szer­
számfának alkalmas, eladó. Bővebb fel- 
világositást a helyszenen a temetőcsősz­
nél vagy az izr. hitközség jegyzői hiva- 

I falában kapható.
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KELLERMANN BERNAT

fe

Eiectrotechnikaiés
Galvanoplasztikai

Kecskeméten, Lutheránus bérpalota udvarában.
Több aranyéremmel kitüntetve Villamos motorok gyári rakiara.

iparmühelyei

Tisztelettel tudatom, hogy egy modern galvanoplasztika! iparmúhelyt rendeztem be, mely lehetővé teszi, 
hogy a fémárúcikkek, ipari müarúk a legtökéletesebb csiszoltsiggal és fényezettséggel kerülhes­
senek forgalomba SW Elvállalok különféle ixi-Atárg-jralr, szoTsxoIk. lca.rd.olz, orvosi 
na.-ö.sxarelc, evöesxközök, csillárod sfc ez-li.sti5zését, niolcelezését, 
esel hálását. vörösréz. «á.rg-a.réz sfto. szir.elcre való galvanlrozását. 
Csillárok gyári áron és raktáron Villanyvilágitási berendezések rendkívüli olcsó áron eszközöltetnek. 
Telefonszám 67 Költségvetéssel, tervrajzokkal díjmentesen szolgálok. Telefonszám 67.

Értesítés!
•V U; építkezési módszer Tta 
szerint épit és vállal legolcsóbban

B. (Kovács Béla < •’
építési vállalkozó, 2. kerület, Hosszá utca 235.

Eladó szóló.
Mária hegyben, budai u'on. a várostól 2 és 
fél kilométerre I hold 347 négyszögöl bor­
termő gyümölcsös szőlő eladó: értekezhetni 
a tulajdonos Hejjas Ferenccel, III. tized, 
Munkácsy utca 8 (régi 100) sz. a. öiöö 

Eladó ház és szőlő.
V. kerület, Vakbotthyány u'c 16. szám 

alatti ház, — Kisfáiban, közvetlen 
a vasúti megállónál 4 hold területű, 
kitűnő karban levő gyümölcsös és 
bortermő szőlő, a hozzátar'ozó cse 
rep?s épület és kúttal szabadkézből 
eladó ; értekezni lehet lent nevezett ház 
nál, a tulajdonossal. 5175

Kiadó lakás.
IV. tized, Cimbalmos-utca 19. új szám | 
alatti házban egy padolt 8Z0ba, hozzá­
tartozó konyha, kamra, istálló és kocsi- I 
színnel együtt, május I re kiadó; érte­
kezni lehet ugyanott. 5207

Földbirtokát Ji:0: 
gém az eladással. Biztos vevőim vannak, 
kiknek én adom a pénzt. Eladónak semmi 
dolga, semmi gondja, semmi izgalma; csak 
zsebre vágja a tisztességes vételárai. Dr. 
Végh László tanácsadó, Kecskemét, Vásári 
nagy utoa 105. szám.______________ soi9

Kiadó lakások. 47“
III. tized, Mária-útca 15. szám alatt egy 
három szobás Iaká8, üvegezett folyo­
sóval, 250—300 hektóliter bornak való 
jó pincevei és mellékhelyiségekkel, to 
vábbá egy két 8Z0bá8 Iaka8 mellék­
helyiségekkel, május ho 1 ere kiadó.

Péczely Gyula
kárpitos és díszítő, V., Fehér utca 26 sz.

Értesíti a nagyérden ű közönséget, 
hogy a mai napon kárpitos— és dl- 
szltőműhelyt nyitott Elvállal egy­
szerű munkától a legfinomabb kivileiig, 
úgy mint: angol börgarniturakat, szalonokat, 
úri és sbedlö kárpitos bútorokat és függő 
nyöket modern kivitelben, a legjutányosabb 
árak mellett Levelező lap megkeresésre 
azonnal megjelenik 5214

1

Kiadó földbirtok. 
Gátéri dü:őben, 18. szám alatt 42 hold 
szántó és kaszálóföld tímyaépületekkei ■ 
ellátva, egészben, vagy részletekben is, 1 
folyó évi szent Mihály naptói haszon i 
bérbe kiadó; értekezni lehet ugyanott I 
özv. Végh Imréné tulajdonossal. 5213

Eladó ház és szőlő.
Budai-kis utca 22. számú ház; továbbá a 
j£aria-hegyben, Szabó Sándor szőlője mel­
lett levő 1021 négyszögöl jó bortermő szőlő 
örökáron eladó; esetleg bérbeadó, érte­
kezhetni Vago fajossal, a fenti sz. a. 5149

Kiadó lakás.
IV. tized, Sirkány u’ca 6 új siámú ház, 
melyben van 4 szoba, speiz, éléskamra, 2 
konyha, nagy kamra, mellékhelyiségek, 4 
lóra való istálló, nagy tágas udvar, kúttal, 
folyó évi május lére kiadó; értekezhetni 
Lázár Jánossal, Sárkány u ca 8 sz síró

Borkimérés.
Saját termésű jó boraimat literenként 

fillérért kimérem Bocskai utca ] 
22. új szám alatt. 5218

Györfi Károly kovács-mester. 
Jőforgalmú korcsma- 
épület, fö helyen, sok szép szobával, eladó 
vagy kiadó. Megvehető 7000 koronával 
Évi bér: 1000 korona. Két korcsma beren­
dezés — darabonként is — eladó Tanács ; 
adó , Segítő es Vedöiroda. Vásári nagy u ca 
105 szám. 5146

Nagy tűzhelyraktár!! 
Raktáron levő takarék-tűzhelyek és 
üsthazak leszállított árban kaphatók

Scbrötter Béla «>•! 
lakatosmesternél, Folyóka-utca 90. sz

: Telefon i22 Termény és lisztraktár I T’l8fm 122 :
• Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy kedvező kötéseim révén leszállítottam •
• n legfinomabb hengermalmi 0 ás lisztet 5 kilogramm vételnél 34 fillérre, •
• mely nek elsőrendű minőségéért szavatolok; ajánlom, h >gy minden háziasszony •

I
 használja fel ezen alkalmat és győződjön meg lisztem ki ű.ő minőségétől. Ugyan I

csak raktáron tartok mindenféle terményárüt} naponkint frissen őrölt I 
darákat, mit legjutányosabb napi áron adok, — a konkurrei ciával össze sem I 
hasonlith tó. A gazdaközönségnek különösen felhívom b. figyelmét vetömagvaimra: I 
bükköny, zab, here, répamag stb .melyek csiraképessegeert szavatolok ■ 

i D6nes gábor, Arany Jdoos-utca, r^i itcespiac.:
• Ugyanitt eladó egy alig használt homokfu o és egy uj federes teher kocsi. • 
• Május 1 éré kiadó a dr. Zombory László által bérelt ügyvédi irodahelyiség külön bejárattal •

Üzletátalakitás miatt
I a raktáron lévő árúkat,- úgymint: 
í arany férfi- és nöilancok, órák fülbe- 
' valók, ékszerek, gyűrűk zseb-, inga- 

PMT és faliórákat
' minden elfogadható árban xiárusitom. 

Goldmann Ferenc órás 
Vásári utca. MT Városi bérpalotában. 

Kéretik a címre ügyelni!

Parczellázás!
Kecskemét th város tulajdonát 

képezett Baracspuszta 
1200 öles holdanként, rend­
kívüli mérsékelt áron eladó.

A birtok szántónak, rétnek, 
kaszálónak, járásnak és sző­
lőnek alkalmas.

Fizetési feltételek: Vételkor I0, 
birtokbalepés alkalmával további I5, 
a mégfenmaradó 75° 0megállapodás 
szerint Fenmaradó vételári összeg­
nek kamata igen mérsékelt.

Vetelári százalékon kivül vevőnek 
kiadása nincs. Utak ingyen adatnak 
használatra. A vevőket egymással 
szemben semmi néven nevezendő 
egyetemleges kötelezettség nem tér 

i heli. — Birtokbalépés megállapo- 
' dástól függ.

A birtok bármikor megtekinthető 
ahol az alkalmazott erdész a venni 

I szándékozónak a birtokot megmu- 
j tatja.

Venni szándékozók Fehér La­
josnál (Rakóczi-ut 24. sz) minden 
felvilágositást megkaphatnak, ahol 
is a vetel megköthető. s;74

D. Kovács Lajos 
kárpitos ipartelepe Kecskeméten 
Hosszú utca 235. uj sz. és Szechenyi-körút.

Nagyban és kicsinyben 
állandó nagy raktár a legjobb díványokban 
plüss , szövet és bArsonyhuznttal. — Min 
dennetnü e szakmáin vágó javításokat és 
alakításokat jutányos arban elvállal. 4874 
Csongrádi-nagy-utca 33 új sz alatt 

egy 5 szobás lakás
és a hozzávaló mellékhelyiségekkel 

május l-ére kiadó; 5179 

értekezhetni a háznál a tulajdonossal.
Eladó szőlő.

Urréten, K itona telepi Állomás mellett, 13 
hold, jókarban lévő szőlő és gyümölcsös 
eladó Van rajta két kú1, lakás, pince és 
istálló; uuyunjlt óbor van eladó Érte­
kezhetni Vizkelethv utca 4 szám 5190
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A Kecskeméti Pinczeszövetkezet
W borai országszerte híresek,
mert kziTráuló tiszták:, jók: és olcsólz!
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Fülöp és Társa —
tűzifa, poroszszén, koksz és épitési cikkek kereskedése Kecskeméten.

10.

A mélyentisztelt közönség és a t. épitővállalkozók szives figyelmébe ajánljuk, hogy 
nálunk legolcsóbban beszerezhető mindenféle épitési czikk,
úgymint: mész, cement, kőpor, gipsz, a legszebb kivitelű zsolnai 
czementlapok, stukaturnád, kótránytetö lemez stb., 
úgyszintén a legolcsóbban szállítunk mindenféle tUzelö anyagokat is. 
Nagy kötéseink folytán mész és cement waggon 
vételnél renökivüli jutányos arban kapható. 
A megrendeléseket rögtön házhoz —, — _ _
szállítjuk. — Vagyunk tisztelettel: JTlilOp ÉS TÓ TSíl
1813/1912. szám.

Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a Kecskeméti Központi la 
karékpénztdr végrehajtatnak 2200 kor tőke és járulé­
kából álló Szabadni Gyiirgy és neje sz Vida Erzsébet, 
Illetve ez utóbbi jogutóda Gyapjas Sdndor végrehajtást 
szenvedettek elleni követelése kielégítése végett a kecs- 
keméti871H.sz betétben A -f- 2 sorsz. a 16146/4 hrsz. a 
foglalt s Szabad"- György és Gyapjas Sdndor nevén álló és 
1358 kor becaértékű ingatlanra szántó és úsztató Szarkás- 
dülőben) még pedig az ingatlan azon fele részére, mely 
jelenleg Gyapjas Sdndor nevén áll, az erre a 2184/905. 
tksz végzéssel Szabadni György javara bekebelezett 
holtigtartó haszonélvezeti jog fenntartásával, ha ennek 
terhével is ezen fél illetőségért legalább is 17560 kor. 
vételár igértetik. különben pedig ennek a fenntartása 
nélkül a birói árverést elrendelte és hogy az 1912. évi 
junius hó 1 napján d e 10 órakor ezen kir. törvény­
szék 1, számú hivatalos helyiségében megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított és a hivatalos órák 
alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint Kecskemét th. 
város házánál megtekinthető feltételek mellett eladatni 
fog, úgy azonban, hogy az ingatlan a Vn. 26. §-a értel­
mében a kikiáltási ár ké'harmadánál alacsonyabb áron 
el nem adható.

Az árverelők, a kir. kincstár kivételével, mely 
bánatpénzt letenni nem köteles (Vn. 21. §.) tartoznak 
a becsár 10 százalékát készpénzben, vagy ovadékképes 
értékpapírokban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre 
letenni.

Kecskemét, 1912. évi február hó 23.
A kir. törvényszék tkvi osztálya.

I

50.000 darab sima őszi szedesd, 
50,OOOdarab egyévesgyökeres 
rizling és kövidinka szölövesszö 
eladó ifj Dömötör Pál ballószögi 
birtokán ; — értekezhetni VI ik kerület,

I

Erkel utca 1 ső szám alatt. 5128

Salamon Gyula mázoló-inester 
Kecskeméten, IV. tized, Vizkeleti utca 4. 

(régi Fürj utca 95.) szám

Elvállal épület, bútor és szobapadló 
festéséta legjutányosabbárban. 
A n é. közönség jóiikaralú pártfogását kéri.

Kiadó ház. SH3
Citrom szigeten egy 4 szoba, konyha, 
két kamra, nagy üvegfolyosó, nagy 
pince, 4 lóra való istálló, szép kert és 

külön udvarral biró sarokház, május I re 
bérbe kiadó; bővebbet Attilautca 1 sz. a.

4 szobás úri lakás 
mellékhelyiségekkel folyó évi május I re 
kiadó, a II. tized, Mária utca 2. új sz. 
alatt; — értekezhetni ugyanott Szap­
panos Ján08 tulajdonossal. 5069

Esernyöjavitó műhely. 4,08
Elvállal mindennemű eserny őjavitásokat: 
dróthúzást, ftyelezést, behúzást stb O cső 
ésgyors munka. Trombita útca 3. József gőz 
malom épületében Jámbor késes átellenében.

Eladó szőlő.
Szarkáiban Hetényháza mellett a Rigó sző 
Ifikből 2 hold 50 □ öl területű jókarban 
lévő gyümölCiös bortermő szőlő — kedvező 
fizetési feltételekkel - szabadkézből eladó, 
értekezhetni a tulajdonossal, VI. kerület, 
Erkel utca 3 (régi Nyereg utca 63. sz.alatt.

Aki igazán jót akar, az
sredeti „Pfafi" varrógépet vegyen,
amely lohasem 
mondja fel a szol-, 
gálatot, vigyázzál 
1 o k kellemetlen 
vesződéltől mene 
kúlmeg.L'gy min­
den ipari célra, 
mint családi hasz­
nálatra és a mű­
hímzésre kiválóan

Egyedüli nagyraktár:

Téby Lajos mechanikusnál,
III., Koháry-útcza 2. szám, Beretvás-izállóval szemben.

alkalmasak. — Al 
eredeti Pfaff 
varrógépek 

tkiváló jóságát iga­
zolja az is, hogy 

! eladásokhoz nem 
I kell ügynöksereg 

mint más varró- 
.gépek eladásához.

Kovács .József festő és mázoló 
mesternél, László Károly-utca 8. szám, 

tanonczok fizetéssel felvétetnek.

(A KAKÜKFO keserű]
HASZNÁLATA

Kiadó földbirtok.
Ázasegyházán 278 kát. hold szántó, kaszáló i 
és legelő földbirtok kellő gazdasági épüle- i 
tökkel 1912. évi október hó l étől több évre 
haszonbérbe kiadó; Budai útca 135 számú 
ház eladó, esetleg haszonbérbe kiadó, azon­
nal álvíhstő; — Széchenyi tér 23 számú 
Csikai féle ház kiadó és azonnal elfoglal­
ható ; értekezhefni idős Szappanos Elekkel 
III. tized, Munkácsi-útca 14 sz. alatt, ahol 
oszlopnak és bognárnak alkalmas száraz 
akacfa van eladó. 4819

Kiadó üzlethelyiség. 5054 
Nagykőrösi-útca 20 ik szám alatt egy 
úslethelyiség kiadó. Felvilágosí­
tást ad dr. Fodor Sándor ügyvéd.

IV-ik kertlet, Szarras-stca 4. szám alatt,

Eladó föld.
Nyíri dűlőben, a 7 ik kilóméternél, 14 és 
fél hold szántóföld jó tanyaspületekkel el­
látva — kedvező feltételekkel eladó; érte 
kezhetni V. tized, Rikóczi-körút 1. szám 
alatt, Tormási Oyörgy tulajdonossal. 5186 

Máriavárosban, a műúton, Bohm féle majorból 3 
háztelek 150 —160 négyszögölenként, 20 évi 
törlesztésre, — igen kedvező fizetési feltételek 

mellett eladó; — továbbá a rajta levő és a műútra kidülő két üzlethelyiség, mely 
korcsma és füszerüzletnek kiválóan alkalmas, szép nagy pincével, 300 □ öl 
udvartelekkel, május l-ére kiadó vagy eladó; értekezni lehet a tulajdonos 

Szathmary Jánossal,"Wl XI. tized, 371. számú háznál.

Harisnya kötészetei 11 ben 
elfogadok bármily javítást, — készítek uj 
selyem és azsur harisnyát, talpalast ée feje­
lést is olcsó árért teljesítek. Kérve a n. é. 
közönség szives pártfogását. — Tisztelettel: 
Junger Béláné, Losonczy-utcza 5. szám.

Kiadó föld.
Puszta Szent-Királyon 125 hold föld­
birtok jó karban levő gazdasági épü­
letekkel együtt 1912. október 1 -töl fogva 

haszonbérbe kiadó; értekezhetni 
őzt Héjjas Pálnéval, Jókai útca 
új 16. (régi 181.) szám. 4999

Máriahegyi szőlő eladás. 
A nagytemplomtól 3 kilóméterre 3 és 
fél hold jól termő szőlő, nagytermésű 

nemes gyümölcsfákkal, 10,000 koronáért 
eladó. — Dr. Végh László, Tanácsadó , 
Segítő és Védöirodája, Vásári-nagy útca 

105. szám alatt. 4790

Egy bécsi születésű német-neveiőnö 
alkalmazást keres intelligens családnál. Cím : 
Dr Csidö András ügyvéd úrnál, Kubin Olga, 
Csíkszereda (Erdély.) sios

koronával megvehető
I Köncsögön 36 magyar
i hold földbirtok. — A vételár többi
< részé’ sohasem kell megfizetni, csupán hat 
I p?ic>nt kamatot, mert evvel a töke is le- 
' törlesztődig. Ho'dankénti ár: 480 kor.

Tanácsadó Segítő és Védő iroda, Vásári- 
nagy-utca 105 szám. 4904

Gyomorbaj nincs többé!
A szabadalmazott Kakukfü keserű háziszer (elix. fűm off.) né­
hány napi használat után teljesen megszűnteti az étvágytalanságot, 
a hányingert, gyomoridegességet, az oly gyakori gyomorragást, 
hasmenést és egyéb gyomorfájást. Hirtelen rosszullét ée utazások­
nál nélkülözhetetlen háziszer — Kecskeméten egyedül kapható : 

Hornyák Ferenc drogériájában, Nagykörösi-útca. 
Egy kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 korona Vidékre S 
kis es 3 nagy üvegnél kevesebb nem küldetik SST Óvakodjunk 
utániatoktól! — Csak a.ŰEŰcor -va.lád.1, ha u dugón és 
kupakon •ILse f-wnar off. véd.;eíy rajta vasi.

Legolcsóbb kölcsön 
Magyarországon és Ausztriában 10 évtől 
65 évig. Cserélje be adósságát, vegyen föld­
birtokot : minden 100 korona vételárból 75 
koronát a bank fizet, vevő csík 25 koronát. 
Dr. Végh László tanácsadó , segítő- és védő- 
irodája. Kecskeméten, Vásári nagy ú 5020

négy jókarban levő gyümöl­
csös és bortermő szőlő, jó 
lakással ellátva ; — továbbá

használt, de jó ké8Z tetöfak kisebb és 
nagyobb mennyiségben olcsón eladók; 
értekezni leht^J II. tized, Homoki utca 
39. szám alatt a tulajdonossal. <657

Eladó ház.
IV. tized, Bethlen-körút 13-ik új 

számú ház, szabadkézből azonnal eladó; 
értekezni lehet ugyanott a tulajdonos 

Gömöry Istvánnal. 4527

Földbirtok haszonbérbeadás.
Fel8ÖC8ÖdÖrben, a Benei-úton, 114 hold 
szántó és kaszáló, megfelelő épületekkel 
1912 évi szent Mihály naptól haszonbérbe 
kiadó; értekezhetni ifj. özv. Héjjas István- 
néval. Széchenyi város 38. sz. (Mária- 
hegy 9. szám.) 5053
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Halálesetre 2000 koronát Ixa
szüleit, vagy rokonait bebiztosítja, 80 éves korig bárkit lehet tudtH nélkül 
is btirafni, orvosi vizsgálat nincs, tagsági díj 12 korona évente 
és csekély haláleseti járulék. — Felvilágosítással díjtalanul szolgál:

Papp Zsigmond
MK*" I tized,Vásárinagy-utca 219 "tM
Uj beosztás Gáspár András-utca 12 szám

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 
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A szőlőtőkéket, gyümölcsfákat, sző­
lőkarókat S rügyfakadás előtt 
100 liter vízben feloldott 

l’/> kiló kénmáj és 1 kiló mészböl 
1 készült kénmáj-oldattal gondosan 

permeteztessük ős mázol lassúk ha. hogy a 
i kilóiéit összes penészgombákat, rovarpeté- 

kot és bábokul,— különösen a szőlő— 
moly bábjait ni^seinmisitsük. — A 
kénmájat 1' » kilós csomagokban 
kilónként 64 fillérért szállítja

Mayepfl Zoltán
permetezőanyag gyára Kecskemét.

Kiadó rakás.
Egv két szobás lakás a Ftcske utca 18. sz. 
alatt kiadó, ugyanott egy fOggőlámpa 
eladó;ért kezhetni ugyanott Csókás Lajos 
tulajdonossal. sooo

Eredeti, legmegbízhatóbb angol, francia, német és magyar 
termelőktől eredő gazdasági-, konyhakerti- és virág-

MAGVAKÉ 
nagyban és kiesinybeni eladása 

GYENESS. és FIAINÁL Kecskeméten. 
Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentesen küld.

X 
X 
X
X 
X 
X

Gttimöicsfa hernyók 

és fergek legbiztosabb irtására 
(Űf hsirníljon TSí

A tisztelt vendéglős és korcsmáros 
uraknak ajánljuk ez évi termésű 
kitűnő jó, tisztán kezelt borainkat 

a legolcsóbb árakon.
KECSKEMÉTI BORTERMELŐK ELSŐ 

PINCZESZÖ VETKEZETE

JfejT' fc- m u Is 1 ot, 
meljból 100 liter vízhez 2 kiló veendő. 
Egészséges, szép gyümölcsöt csakis fenti szer 
használata xnellett lehet bcérlelni. 
iOO liter elkészitatt permetező anyag

4 kor. 40 fillérbe kerüi.

Kónya Imre
II. kerület, Mária köiút és H >lló u'ca sar­
kán levő ház, melynek udvartelke tűzifa 
telepnek vagy nagyobb ipar­
telepnek kiválóan alkalmas, eladó; 
esetleg a háztelek két szobás lakással 
együtt haszonbérbe kiadó. 4999 
FI Pl' Mária-városban, a köves 
tlíiUO IlilZ. új llett Szalag útca 2. 

uj szama ház, mely gaz­
dálkodónak vagy nagyiparosnak igen 
alkalmas, eladó : ugyanott egy Üre8 la- 
kas azonnal kiadó; értekezni lehet a 
tulajdonossal ugyanott vasárnaponként.

Kapható:

Vojtex es Weisznái Aradon.
Tanoncnak egy jó nevelésii 
liu felvétetik Nyír, dy László 
fŰRZPTŰz'etéb n és ugyanott egy
bolthelyiség, valamint egy 2 szobás 
olcsó lakás mellékhelyiséggel kiadó.

Szálfa eladás.
Kerítés oszlopoknak és lugas ka­
róknak alkalmas szálfák eladók. 
Tompa Mihály-utca 4. szám. Ilii, 
kerület. Könyök utca z. régi./ 4702

Eiexiszsáic János
szita, rosta és sodronyfonatkészitö

Kecskeméten, Mezei utca 12. szám. 
{ÖT Ajánlja

a legjobb anyagból, mindenféle magasság 
bán készítendő drótkerítéseit, a kivánal­
maknak megfelelően. - Acél tüskés dro 
tót a legolcsóbb árban. Rabitz szövet kavics, 
föld és szén áthányö rosták állandóan rak­
táron. SMET* Jo, szolid és pontos kiszolgálás
Eladó földbirtok.

Felső alpáron, 37. sz. alatt néhai Tasi 
József örökösei 16 hold jó minőségű szántó és 
kaszáló földje, melyből I hold jó termo szőlő, 
kedvező fizetési feltételekkel eladó;értekez­
hetni a helyszínen az örökösökkel. siss

Eladó ház és föld.
II. tized, Vágó lér 230. számú ház, mely­
ben van 5 rendbeli lakás, mellékhelyisé' 
sekkel és kúttal ellátva, továbbá Szarkáé­
ban 102 ez. aluli. Mészáros János szom- 
szédnágáb’in 0 hold szántó főid, melyből 
1 hold gyümölcsös bortermő szőlő tanya- 
épületekkel ellátva, kedvező fizetési felté­
telekkel eladó; értekezhetni Nyilas László 
tulajdonossal a helyszínen. 5057

ég 1-ére
együtt vagy külön is kiadó 
a Csongrádi utca ésTatay-tér sarok 
Bódogh gyógyszerész házban.

Nagy Mihály szőlőbirtokosnál 
X. tized. 50 sz, alatt őszi szedésü, 
fajtiszta sima szölővesszők: 
Rizling, Kövidinka. Mirkovács. Mézes­
fehér. finom csemege és sárgalugas 
fajok beszerezhetők. — ugyanott 
valódi törköly- és ó-barack- 
MT pálinka van •ladó. "B|

Mészárszék-átvétel!
■

Háttá Karoly 
villamos szerelő (elektrotechnikus) 
Kecskemét, VII. László Károly utcza 8

Költségvetés díjtalan
Készít erős és gyenge áramú vezetéke­
ket, úgymint villamos világítás, villamos 
motorok, csillárok, házi csengők és házi 
telephonok felszerelését jótállás mellett, 
úgyszintén javítások gyors és pontos 
elkészítését, — jutányos árakon, 

ugyanott egy fiú tanulóul felvétetik.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy
FAáT a régi itcés-piacon, TS# 

a Takarékpénztár Egyesület palotájában levő 
Witz Antal úr jóhirnevű mészárosűzletét
átvettem s azt a kor igényeinek teljesen megfelelően, szemé­
lyesen fogom vezetni, ahol mindenkor pontosan kimérve, elsőrendű 

marhahúst, borjúhúst és kóserhúst is

1 fogok, hogy pontos és tiszta ki-

Kiéin A.lad.ár
i fogok kiszolgálni. Igyekezni
• szolgálásommal a n. é. közön-
1 ség becses pártfogását kiérde­

meljem.— Kiváló tisztelettel:
••••••••••••«•••••••••••••••••••

mészáros-mester.

Nyomtatott at Eiső Keoekeméti Hírlapkiadó én Nyomda Részvénytársaság Könyvnyomdájában, Kecskeméten. 1912


